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Ⅰ　調査概要 

１　調査の設計・回収結果等 

①市民アンケート 

 

②転出者アンケート 

 

③高校生アンケート 

 

 

 調査目的 本市での生活・子育てに対する意識や、居住環境の評価、市政への意見などを

把握する。

 調査対象 住民基本台帳で、令和６年７月 22日現在において、今年度中に満 20 歳～39歳

になる者から無作為抽出

 標本数 3,987 人

 調査方法 郵送配布、Web 回収

 調査時期 令和６年８月 26 日～９月 16日

 回収結果 有効回収数：1,058 人、有効回収率：26.5%

 調査目的 本市への転入や、本市からの転出といった人口移動の状況とともに本市の居住

環境に対する評価などを把握する。

 調査対象 住民基本台帳で、令和５年度に本市から転出した満 19 歳以上の者から無作為

抽出

 標本数 943 人

 調査方法 郵送配布、Web 回収

 調査時期 令和６年８月 26 日～９月 16日

 回収結果 有効回収数：204 人、有効回収率：21.6%

 調査目的 本市での生活における満足度や将来の進学・就職に対する希望、本市での定住

意向などを把握する。

 調査対象 本市内の高等学校９校の在校生（３年生）

 標本数 1,676 人（アンケート送付時点）

 調査方法 各学校を経由して配布、Web 回収

 調査時期 令和６年９月 20 日～10月 28 日

 回収結果 有効回収数：685 人、有効回収率：40.9%
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２　報告書の見方 

Ÿ 比率はすべてパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出している。そのた

め単数回答の場合であっても、パーセントの合計が 100 にならないことがある。 

Ÿ 回答の比率は、その設問に該当する回答者数を基数（ｎ）として算出した。そのため、複

数回答の各項目の比率の合計は通常 100％を超える。 

Ÿ クロス集計の図表で表側となる設問に「無回答」がある場合は、これを表示していない。

ただし、全体の件数に含めているため、各分析項目の件数の合計が、全体の件数と一致し

ないことがある。 

Ÿ 本報告書中の表、グラフ等の見出しでの回答選択肢は、本来の意味を損なわない程度に省

略して掲載している場合がある。 

Ÿ アンケート調査は母集団から一部の標本を抽出して行う標本調査の形式で実施した。標本

調査と全数調査の差である標本誤差は以下のとおりである。 

標本誤差早見表（信頼度 95%） 

※例えば、ある設問の回答者数が 1,058 人であり、その設問においてＡと回答した人の比率が 50％だった場合、

その回答比率の誤差の範囲は±3.01％以内（46.99％～53.01％）となる。また、信頼度が 95％であることから、

誤差の範囲が±3.01％以内となる確率は 95％であるとみることができる（信頼度 95％とは、100 回同じ調査を

実施したときに、概ね 95 回はこの精度が得られることを意味する）。 

 

 

 サンプル数（n）

 100 204 300 500 685 1,000 1,058 1,500

 

回
答
比
率
（P

)

10% 90% ±5.88% ±4.12% ±3.39% ±2.63% ±2.25% ±1.86% ±1.81% ±1.52%

 20% 80% ±7.84% ±5.49% ±4.53% ±3.51% ±3.00% ±2.48% ±2.41% ±2.02%

 30% 70% ±8.98% ±6.29% ±5.19% ±4.02% ±3.43% ±2.84% ±2.76% ±2.32%

 40% 60% ±9.60% ±6.72% ±5.54% ±4.29% ±3.67% ±3.04% ±2.95% ±2.48%

 50% 50% ±9.80% ±6.86% ±5.66% ±4.38% ±3.74% ±3.10% ±3.01% ±2.53%
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Ⅱ　主な調査結果 

１　市民アンケート 

回答者の基本属性 

Ÿ 男性が 41.0%、女性が 57.3%である。 
Ÿ 年代は「20～24 歳」が 15.4%、「25 歳～29 歳」が 20.2%、「30 歳～34 歳」が 26.2%、「35 歳

～39 歳」が 38.2%である。 
Ÿ 婚姻状況は「既婚（事実婚を含む）」が 50.9%、「未婚」が 46.7%である。 
Ÿ 伊勢市への居住の経緯としては「一度も伊勢市から転出していない」が 36.8%、「伊勢市で生

まれ、一時期市外に住んでいたが、戻ってきた」が 27.7%、「伊勢市以外の三重県内で生ま
れ、伊勢市に移り住んだ」が 20.3%、「三重県外で生まれ、伊勢市に移り住んだ」が 15.2%で
ある。 

進学・就職時の選択 

Ÿ 一度も伊勢市から転出していない人に対して、通勤・通学の選び方を聞いたところ、「伊勢市
から通勤・通学できる場所の中から、就職先・進学先を選んだ」が 63.8%、「希望する就職
先・進学先を選んだ結果、伊勢市から通勤・通学できる場所にあった」が 29.6%である。 

Ÿ 就職先や進学先を選択するうえで伊勢市に住むことが「制約になった」と回答したのは、男
性では 24.4%だが、女性では 39.6%であり、伊勢市から通勤できる場所に女性の働く場の選
択肢が少ない状況がうかがわれる。こうした状況も就職時の転出超過の１つの要因になって
いることが考えられる。 

伊勢市への転入経緯 

Ÿ 伊勢市への転入理由は、男性では「自分の仕事の都合（就職・転職）」が 50.0%と最も割合が
高く、女性では「結婚・出産・子育てのため」が 32.9%、「自分の仕事の都合（就職・転職）」
が 31.1%である。就職時に地元に戻ってくる人に加え、主に伊勢市に住む男性と結婚した女
性が結婚・出産・子育てのタイミングで転入するケースが一定数あることがうかがわれる。 

Ÿ 一方で、今後伊勢市から転出する可能性がある理由として、男性では「転勤すると思うから」
が 34.0%で最も割合が高いが、女性では「結婚して親元を離れると思うから」が最も割合が
高く 26.9%である。 

持ち家の購入 

Ÿ 持ち家を購入する前に住んでいた場所としては、「伊勢市」が 77.5%で最も割合が高い。伊勢
市以外では「津市（4.4%）」、「松阪市（3.7%）」の順に割合が高い。持ち家を購入する場所と
して伊勢市を選んだ理由は、「自分や配偶者の親の近くに住みたいから（50.1%）」、「自分や
配偶者の職場に近いから（39.1%）」であるが、伊勢市以外の三重県内から移り住んだ人（I
ターン（県内））では「生活環境・利便性が良いから」も 26.9%となっており、全体と比べて
高い割合である。 

Ÿ なお、伊勢市に転入経験のある人のうち、「住居を購入するため」は 9.4%にとどまっている。 
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結婚・子ども 

Ÿ 現在独身の人の 75.5%は「いずれ結婚するつもり」であり、独身でいる理由としては「適当
な相手にまだめぐり会わないから」が 50.1%と最も割合が高く、「結婚資金が足りないから」
は 24.4%である。結婚に対する意欲は持ちながらも、相手がいない（出会いがない）ことで
実現できていない人の割合が高い状況がうかがわれる。 

Ÿ 既婚者（事実婚も含む）の 82.0%が「子どもがいる」と回答しており、現実的に想定される
子どもの数は「２人（51.5%）」、「３人（26.0%）」であることから、結婚した場合には子ども
を有することに前向きな人が多い傾向がうかがわれる。 

Ÿ 一方で、理想的な子どもの数として回答した人数を下回る理由としては、「子育てや教育にお
金がかかるから」が 80.6%と最も割合が高く、経済面を理由とした回答が多い。 

 

伊勢市での生活 

Ÿ 病院・診療所や食料品・日用品の購入などは、「主に伊勢市内で済ませており不満はない」が
７～８割であるが、家族や友人との外食については「主に伊勢市で済ませているが不満があ
る」が 24.0%で他の生活行動の項目よりも不満の割合が高い。日常生活を送るうえでは大き
な支障はない反面、余暇的な外食などの選択肢が少ない状況がうかがわれる。また、子ども
がいる人において、いない人よりも各項目の不満がやや高い。 

Ÿ なお、洋服・雑貨の購入は「主にインターネットで済ませている」が 26.3%であり、「主に伊
勢市内で済ませており不満はない（26.7%）」とほぼ同等であった。インターネットで様々な
ものを購入可能な現在では、趣味の買い物等を叶えるための地理的制約が居住地に対する不
満にはつながりにくい傾向がうかがわれる。 

Ÿ 伊勢市で希望する暮らし方としては、「落ち着いた環境でゆったりと暮らす」が 64.3%と最も
割合が高く、次いで「利便性の高い生活をする（56.8%）」、「家族と過ごす時間を大切にする
（56.8%）」であり、落ち着いた居住環境のもとで利便性を担保した生活を重視する傾向がう
かがわれる。 

Ÿ 伊勢市への愛着・誇りはともに８点以上が５割を超えており、市民の地域に対する評価が高
い様子がうかがわれる。伊勢市の魅力としては、「文化・伝統・歴史がある」が 45.7%と最も
割合が高く、神宮式年遷宮に代表される伝統行事の継承などが評価され、こうした要素が市
民の愛着や誇りの形成に影響していることが考えられる。 

Ÿ また、魅力として「文化・伝統・歴史がある」を回答した割合は、一度も伊勢市から出てい
ない人よりも、一度転出して戻ってきた人や県外から移り住んだ人においてより高い。これ
らが直接的な移住理由になるわけではないが、転入者からの地域に対するポジティブな評価
につながり得る要素であることがうかがわれる。 
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２　転出者アンケート 

回答者の基本属性 

Ÿ 男性が 55.4%、女性が 43.1%である。 
Ÿ 年代は「29 歳以下」が 44.6%、「30 歳代」が 23.0%、「40 歳代」が 13.7%となり若い年代ほ

ど回答が多い。 
Ÿ 婚姻状況は「既婚（事実婚を含む）」が 45.1%、「未婚」が 43.1%である。 
Ÿ 現在の職業は「会社役員・会社員（正社員）」が 50.0%、「公務員・団体職員（正社員）」が 23.0%

となり、正社員が全体の 3/4 を占める。 
Ÿ 現在、親が住んでいる地域（複数回答）は「伊勢市」が 55.4%であり、回答者もしくは回答

者の配偶者の半数以上が伊勢市出身であることがうかがわれる。 
Ÿ 伊勢市に住んでいた時の住所は「小俣」が 24.0%、「厚生」が 13.7%、「港」が 11.8%である。 

伊勢市での居住状況 

Ÿ 伊勢市に居住していた理由は「伊勢市で生まれた」が 50.5%、「転勤」が 15.7%、「就職や転
職」が 15.2%である。現在、親が伊勢市に住んでいる人に限定すると、「伊勢市で生まれた」
が８割を超えており、概ね伊勢市出身者とみることができる。 

Ÿ 伊勢市での居住期間は「20～29 年」が 27.9%、「10～19 年」の 20.6%、「30 年以上」の 16.7%
など長期の人が多いが、「2 年未満」が 15.7%、「3～4 年」が 11.8%であり、４年以下の人も
３割近くを占めた。現在、親が伊勢市に住んでいる人（≒伊勢市出身者）に限定すると、「20
～29 年」が約５割である。また、「転勤のため」を理由として伊勢市から転出した人に限定
すると、「2 年未満」が 29.1%で最も割合が高い。「結婚、同棲、妊娠・出産」を理由として
転出した人に限定すると、20 年以上が７割以上を占める。 

転出状況 

Ÿ 同居していた家族のうち伊勢市から転出した人は「同居する家族の一部が転出」が 64.2%、
「同居する家族全員が転出」が 35.8%である。現在、親が伊勢市に住んでいる人に限定する
と、「同居する家族の一部が転出」の割合が 91.2%である。また、「就職や転職のため」を理
由として伊勢市から転出した人に限定すると、「同居する家族の一部が転出」の割合が 70.0%
である。 

Ÿ 伊勢市から転出した人数は、「1 人」が 63.2%、「2 人」が 20.1%、「3 人」が 11.3%であり、
少人数で移動している。「就職や転職のため」を理由として伊勢市から転出した人に限定する
と、「1 人」の割合が 71.7％となり、親元から独立した人が多くを占めていることがうかがわ
れる。「結婚、同棲、妊娠・出産」を理由として伊勢市から転出した人に限定すると、「1 人」
の割合が 86.5％である。 

Ÿ 現在同居する家族構成は「単身世帯」が 47.1%、「親と子（２世代）」が 24.0%、「夫婦のみ」
が 23.5%である。 

Ÿ 伊勢市から転出した理由は「就職や転職のため」が 29.4%、「転勤のため」が 27.0%、「結婚、
同棲、妊娠・出産のため」が 18.1%である。 

Ÿ 伊勢市からの転出先地域は「愛知県」が 15.7%、「東京圏（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川
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県）」14.2%、「大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県）」が 10.8%であり、三大都市圏が約４割を
占める。また、「松阪市」の 7.4%、「津市」の 6.4%に加え、多気町、明和町、大台町、鳥羽
市、志摩市、玉城町、度会町、大紀町、南伊勢町を併せた通勤圏内とされる県内の他市町を
合わせて約３割である。「就職」を理由として転出した人に限定すると、「愛知県」と「東京
圏（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県）」、「大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県）」を併せて
約６割である。また、「結婚、同棲、妊娠・出産」を理由として転出した人に限定すると、「松
阪市」と「津市」を合わせて約３割である。サンプル数が少なく注意が必要であるが、「持ち
家購入のため」を理由として伊勢市から転出した人に限定すると、「明和町」と「玉城町」を
合わせて８割を超える。 

Ÿ 通勤圏内とされる県内の他市町に転出した人を対象として、転出するにあたり伊勢市内で住
宅を探したか否かについて、「伊勢市では探さなかった」が 63.2%である。 

Ÿ 他市町の住宅を選択した理由について、「土地・住宅・家賃が安かったから」が 35.1%、「通
勤・通学に便利だから」が 33.3%、「生活利便性が高かったから」が 19.3%である。 

Ÿ 伊勢市に住んでいた時の住居は「持ち家（親族が所有）」が 45.1%、「借家：民間の賃貸マン
ション・アパート」が 30.4%、「持ち家（本人もしくは配偶者が所有）」が 13.2%である。 

Ÿ 現在の住居は「借家：民間の賃貸マンション・アパート」が 57.8%、「持ち家（本人もしくは
配偶者が所有）」が 14.7%であった。親元から離れて借家に居住するケースが多い様子がうか
がわれる。 

伊勢市にＵターンする可能性 

Ÿ 伊勢市に再び居住する意向は、「わからない」が 36.8%、「伊勢市に戻るつもりはない」が
29.9%、「条件が整えば伊勢市に戻りたい」が 21.1%である。現在、親が伊勢市に住んでいる
人に限定すると、「再び伊勢市に戻る予定」の割合が 17.7％、「条件が整えば伊勢市に戻りた
い」の割合が 29.2％となり、５割近くがＵターン意向を有している。 

Ÿ 伊勢市に再び居住する可能性のある人にとって、伊勢市に戻るために重要なことは、「就職先
があること」が 50.8%、「現在の仕事を続けられること（在宅勤務や通勤利便性が高まる）」
が 39.0%、「生活利便性が維持できること」が 30.5%である。現在、親が伊勢市に住んでいる
人に限定すると、「就職先があること」が 59.5%、「現在の仕事を続けられること（在宅勤務
や通勤利便性が高まる）」が 33.8%であり、仕事が重要な条件であることがうかがわれる。 

Ÿ 伊勢市に戻るつもりはない理由としては、「出身地ではないから」が 39.3%で最も多く、転勤
等による一時的な居住者によるものと考えられる。また、「伊勢市以外の人と結婚したから」
が 18.0%であり、転出を抑えることが困難な理由が半数以上を占める。一方、「住居を購入し
たから」が 29.5%、「生活利便性が低いから」が 18.0%であり、政策によって転出抑制を可能
とする理由も少なくない。 
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３　高校生アンケート 

回答者の基本属性 

Ÿ 男性が 53.0%、女性が 43.8%であある。 
Ÿ 現在の住んでいる地域は「伊勢市」が 50.8%、「伊勢市以外」が 49.2%である。 
Ÿ 出身地・地元は「伊勢市」が 46.3%、「伊勢市以外」が 53.7%である。 
Ÿ 伊勢市での居住年数は、伊勢市在住者は「15 年以上」が 80.2%、伊勢市以外在住者は「住ん

だことはない」が 94.1%である。 
Ÿ 住まいの種類は「実家（親元）」が 97.4%、「下宿（親戚や大家の家を間借り）」が 0.9%、「学

生寮」が 0.9%、「アパート（一人暮らし）」が 0.4%である。 

進学・就職意向 

Ÿ 高校卒業後の進路は、男性では進学が 59.4%、就職が 38.4%であるのに対し、女性では進学
が 83.3%、就職が 16.3%と、女性において進学を希望する割合が高い。 

Ÿ 伊勢市在住者の進学先の居住地希望について「伊勢市」の割合は 18.4%にとどまる。一方で、
将来の居住地の希望については「地域は特に選ばない・まだ決めていない」が 42.0%と最も
割合が高い。 

Ÿ 進学（予定）先の検討において重視する条件は、「希望する専攻があること」が 78.7%と最も
割合が高く、次いで「学校の雰囲気」が 49.9%、「就職実績が良いこと」が 37.7%である。 

Ÿ 就職先の検討において重視する条件は、「希望する仕事内容であること」が 66.4%と最も割合
が高く、次いで「やりがいを感じられること」が 62.3%、「給料が良いこと」が 58.0%である。 

就職したい職業・企業 

Ÿ 就職したい職業は、男性では「工業・製造業関係（自動車製造・食品製造・機械製造・電気
機器製造・半導体製造など）」が 25.3％と最も割合が高く、次いで「公務員・団体職員（国家
公務員・地方公務員・警察官・消防士・自衛官など）」が 11.3％、「医療関係（医師・歯科医
師・獣医師・看護師・薬剤師・理学療法士・検査技師・臨床心理士など）」が 8.5％である。
女性では、「医療関係（医師・歯科医師・獣医師・看護師・薬剤師・理学療法士・検査技師・
臨床心理士など）」が 25.7％と最も割合が高く、次いで「教育・保育関係（教師・講師・保育
士・幼稚園教諭・児童指導員など）」が 10.7％、「業種は決まっていないが、事務職系」が 9.3%
である。 

Ÿ 伊勢市内に就職したい企業があるかについては、「伊勢市内の企業を知らない」が 36.8%と最
も割合が高く、就職したい企業が伊勢市内に「ある」と回答した割合は 29.3%である。 

Ÿ 市内に就職したい企業が「ない」と回答した人が、本来就きたい職業の上位は、「学術・研究・
芸術関係」、「観光・旅行・ホテル関係」、「情報・通信・ＩＴ関係」などである。 

伊勢市での生活 

Ÿ 伊勢市への愛着・誇りはともに８点以上が４割を超えており、地域に対する評価が高い様子
がうかがわれる。伊勢市の魅力としては、「おいしい食べ物が多い」が 50.2%と最も割合が高
く、次いで「自然環境が豊かである」が 43.2%、「祭りや伝統行事が豊富である」が 41.6%と、
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自然環境や文化などが愛着や誇りの形成に影響していることがうかがわれる。 
Ÿ 伊勢市の魅力のうち、「自然環境が豊かである」、「地域の歴史や文化が身近である」、「祭りや

伝統行事が豊富である」、「まちのイメージが良い」、「治安が良い、安心なまちである」で伊
勢市在住者と伊勢市外在住者で評価に乖離があり、特に市民が感じている魅力といえる。 

Ÿ 居住地域の活動（地域清掃、お祭り行事など）への興味は、「活動している、活動するつもり」
が 30.7%、「興味はあるけど、活動していない」が 39.4%である。 

Ÿ 伊勢市で希望する暮らし方としては、「落ち着いた環境でゆったりと暮らす」が 54.6%と最も
割合が高く、次いで「利便性の高い生活をする（45.8%）」、「自分の好きなことや趣味に多く
の時間や手間を費やす（44.2%）」、「友達や知人と一緒にいる時間を楽しむ（43.6%）」であり、
市民アンケートと同じく落ち着いた居住環境のもとで利便性を担保した生活を重視する傾向
がうかがわれる。 

伊勢市での居住意向 

Ÿ 将来、伊勢市に住みたい（住み続けたい）と思うかは、「わからない・特に考えていない」が
48.6%と最も高く、「住みたい（住み続けたい）（17.7%）」、「一度伊勢市外に住みたいが、い
ずれ伊勢市に住みたい（戻ってきたい）（20.0%）」、「住みたくない（住み続けたくない）
（13.7％）」が拮抗している。 

Ÿ 高校卒業後の進路別でみると、進学では就職と比べて「住みたい（住み続けたい）」の割合が
低くなっており、大学（専門学校）進学を機に市外へ転出する人が多いことがうかがわれる。 

Ÿ 伊勢市を離れたい理由は、「伊勢市から通学・通勤できないところに進学・就職していると思
うから」の割合が最も高く、高校卒業後の進路別にみると、就職と比べて進学においてその
割合が高い。 

Ÿ 女性は男性と比べて、「（現在伊勢市に住んでいて）親元を離れ、自立したいから」、「娯楽・
遊び場が少ないから」、「交通が不便だから」、「伊勢市よりも都会に憧れがあるから」の割合
が高く、利便性が高く自由で都会的な生活を求めている様子がうかがえる。 
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Ⅲ　調査結果 

１　市民アンケート 

 

「男性」の割合が 41.0%、「女性」の割合が 57.3%である。 

  

「35 歳～39 歳」の割合が最も高く 38.2%である。次いで、「30 歳～34 歳（26.2%）」、「25 歳～
29 歳（20.2%）」である。 

  

 

 

 

41.0% 57.3%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1058)

男性 女性 回答しない

15.4% 20.2% 26.2% 38.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1058)

20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳

 問 1　性別

 問 2　年代
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「小俣」の割合が最も高く 24.3%である。次いで、「五十鈴（10.8%）」、「倉田山（10.5%）」、「厚
生（10.5%）」である。 

  

 

「親と子（２世代）」の割合が最も高く 70.5%である。次いで、「単身世帯（10.5%）」、「夫婦の
み（8.7%）」、「親と子と孫（３世代）（8.7%）」である。 

男女別でみると、男性では女性と比べて「単身世帯」の割合が高い。 

  

 

 

10.5%

10.8%

10.5%

9.3%

7.9%

6.4%

4.0%

5.9%

24.3%

7.9%

2.6%

0% 10% 20% 30%

倉田山

五十鈴

厚生

伊勢宮川

港

桜浜

城田

二見

小俣

御薗

地域がわからない

(n=1058)

10.5% 8.7% 70.5% 8.7%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1058)

単身世帯 夫婦のみ 親と子（２世代） 親と子と孫（３世代） その他

回答者数 単身世帯 夫婦のみ 親と子（２世代）
親と子と孫（３
世代）

その他

1058 10.5% 8.7% 70.5% 8.7% 1.6%
男性 434 14.5% 10.1% 67.5% 6.9% 0.9%
女性 606 7.8% 7.6% 72.3% 10.2% 2.1%
回答しない 18 5.6% 11.1% 83.3% 0.0% 0.0%
20歳～24歳 163 11.7% 1.8% 67.5% 17.2% 1.8%
25歳～29歳 214 14.5% 14.5% 61.2% 7.0% 2.8%
30歳～34歳 277 13.7% 10.5% 70.0% 4.7% 1.1%
35歳～39歳 404 5.7% 7.2% 77.0% 8.9% 1.2%

全体

性別

年代

 問 3　お住まいの地域（中学校区）

 問 4　同居の家族構成
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「既婚（事実婚を含む）」の割合が 50.9%、「未婚」が 46.7%である。 
男女別でみると、女性では男性と比べて「既婚（事実婚を含む）の割合が高く、男性では女性

と比べて「未婚」の割合が高い。 

  

 

 

50.9% 46.7%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1058)

既婚（事実婚を含む） 未婚 離別・死別

回答者数
既婚（事実婚を
含む）

未婚 離別・死別

1058 50.9% 46.7% 2.5%
男性 434 44.0% 54.8% 1.2%
女性 606 56.1% 40.4% 3.5%
回答しない 18 38.9% 61.1% 0.0%
20歳～24歳 163 3.7% 95.7% 0.6%
25歳～29歳 214 34.1% 64.5% 1.4%
30歳～34歳 277 57.8% 40.1% 2.2%
35歳～39歳 404 74.0% 22.0% 4.0%

全体

性別

年代

 問 5　婚姻状況
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「会社役員・会社員（正社員）」の割合が最も高く 46.9%である。次いで、「公務員・団体職員
（正社員）（17.6%）」、「パート・アルバイト（15.1%）」である。 

男女別でみると、男性では女性と比べて「会社役員・会社員（正社員）」や「公務員・団体職員
（正社員）」の割合が高く、女性では男性と比べて「パート・アルバイト」の割合が高い。 

  

  

46.9%

17.6%

2.5%

15.1%

5.1%

5.4%

0.7%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

会社役員・会社員（正社員）

公務員・団体職員（正社員）

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

自営業（家族従業員含む）

学生

その他

無職

(n=1058)

回答者数
会社役員・
会社員（正
社員）

公務員・団
体職員（正
社員）

契約社員・
派遣社員

パート・アル
バイト

自営業（家
族従業員含
む）

学生 その他 無職

1058 46.9% 17.6% 2.5% 15.1% 5.1% 5.4% 0.7% 6.8%
男性 434 56.0% 22.1% 0.9% 5.1% 4.6% 6.0% 1.2% 4.1%
女性 606 40.6% 14.7% 3.6% 22.1% 5.0% 5.0% 0.3% 8.7%
回答しない 18 38.9% 5.6% 0.0% 22.2% 22.2% 5.6% 0.0% 5.6%
20歳～24歳 163 36.8% 15.3% 0.6% 6.1% 0.0% 32.5% 1.2% 7.4%
25歳～29歳 214 53.3% 20.6% 3.7% 13.6% 2.8% 0.9% 1.4% 3.7%
30歳～34歳 277 48.7% 19.5% 3.6% 14.1% 5.4% 0.4% 0.0% 8.3%
35歳～39歳 404 46.3% 15.6% 1.7% 20.3% 8.2% 0.2% 0.5% 7.2%

全体

性別

年代

 問 6　現在の職業
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「医療・福祉」の割合が最も高く 21.7%である。次いで、「製造業（19.1%）」、「教育、学習支援
業（10.3%）」「卸売・小売業（9.5%）」である。 

男女別でみると、男性では「製造業」、女性では「医療・福祉」の割合が高い。 

  

 

 

 

2.1%

4.0%

19.1%

1.6%

2.2%

2.4%

9.5%

2.9%

0.4%

6.2%

6.9%

10.3%

21.7%

7.1%

3.6%

0% 10% 20% 30%

農林水産業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

情報通信業・IT業

運輸業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産業

宿泊・飲食サービス業

生活関連サービス・娯楽業

教育、学習支援業

医療・福祉

公務（上記の分類にあたらない公務）

その他

(n=917)

回答者数 農林水産業 建設業 製造業
電気・ガス・
水道業

情報通信
業・IT業

運輸業
卸売・小売
業

金融・保険
業

917 2.1% 4.0% 19.1% 1.6% 2.2% 2.4% 9.5% 2.9%

男性 385 2.9% 6.2% 24.4% 2.3% 2.9% 4.7% 9.9% 2.6%

女性 516 1.6% 2.5% 15.1% 1.0% 1.6% 0.8% 9.1% 3.3%

回答しない 16 0.0% 0.0% 18.8% 6.3% 6.3% 0.0% 12.5% 0.0%

20歳～24歳 93 1.1% 3.2% 24.7% 2.2% 1.1% 1.1% 8.6% 3.2%

25歳～29歳 200 3.0% 2.5% 17.5% 0.5% 2.5% 3.0% 9.0% 3.5%

30歳～34歳 252 0.8% 2.4% 16.3% 2.0% 2.0% 3.6% 9.5% 3.2%

35歳～39歳 372 2.7% 6.2% 20.4% 1.9% 2.4% 1.6% 9.9% 2.4%

回答者数 不動産業
宿泊・飲食
サービス業

生活関連
サービス・娯
楽業

教育、学習
支援業

医療・福祉

公務（上記
の分類にあ
たらない公
務）

その他

917 0.4% 6.2% 6.9% 10.3% 21.7% 7.1% 3.6%

男性 385 0.3% 4.2% 6.0% 8.8% 11.4% 11.2% 2.3%

女性 516 0.6% 7.6% 7.4% 11.4% 29.8% 4.3% 4.1%

回答しない 16 0.0% 12.5% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0% 18.8%

20歳～24歳 93 1.1% 10.8% 6.5% 7.5% 19.4% 7.5% 2.2%

25歳～29歳 200 0.0% 5.0% 6.5% 10.0% 23.0% 8.5% 5.5%

30歳～34歳 252 0.4% 6.7% 4.8% 12.7% 24.2% 7.5% 4.0%

35歳～39歳 372 0.5% 5.4% 8.6% 9.4% 19.9% 5.9% 2.7%

全体

性別

年代

全体

性別

年代

 ※問 6で「会社役員・会社員（正社員）」～「自営業（家族従業員含む）」を回答した場合 

問 7　業種
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「伊勢市」の割合が最も高く 69.9%である。伊勢市以外では「松阪市（8.8%）」、「津市（4.6%）」
の順に割合が高い。 

  

 

 

69.9%

4.6%

8.8%

2.2%

3.2%

0.1%

3.6%

1.4%

2.9%

0.7%

0.1%

0.7%

0.8%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

伊勢市

津市

松阪市

多気町

明和町

大台町

鳥羽市

志摩市

玉城町

度会町

大紀町

南伊勢町

上記以外の三重県内

三重県外

(n=917)

 ※問 6で「会社役員・会社員（正社員）」～「自営業（家族従業員含む）」を回答した場合 

問 8　勤務地



Ⅲ 調査結果（１．市民アンケート）

15

「ご自身・配偶者の持家（一戸建て）」の割合が最も高く 40.8%である。次いで、「親族の持家
（一戸建て・マンション）（31.8%）」、「借家（民間の賃貸マンション・アパート）（21.3%）」であ
る。 

年代別でみると、35 歳～39 歳では 60.4%が「ご自身・配偶者の持家（一戸建て）」である。 

  

 

 

 

40.8%

0.3%

31.8%

2.1%

21.3%

0.7%

2.6%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1058)

ご自身・配偶者の持家（一戸建て） ご自身・配偶者の持家（分譲マンション）
親族の持家（一戸建て・マンション） 借家（一戸建て）
借家（民間の賃貸マンション・アパート） 借家（市営・県営など公営住宅）
社宅・社員寮・学生寮・学生会館 その他

回答者数
ご自身・配
偶者の持家
（一戸建て）

ご自身・配
偶者の持家
（分譲マン
ション）

親族の持家
（一戸建て・
マンション）

借家（一戸
建て）

借家（民間
の賃貸マン
ション・ア
パート）

借家（市営・
県営など公
営住宅）

社宅・社員
寮・学生寮・
学生会館

その他

1058 40.8% 0.3% 31.8% 2.1% 21.3% 0.7% 2.6% 0.5%

男性 434 33.6% 0.2% 34.1% 2.8% 23.5% 0.9% 4.4% 0.5%

女性 606 46.0% 0.3% 29.7% 1.7% 20.0% 0.5% 1.5% 0.3%

回答しない 18 38.9% 0.0% 44.4% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 5.6%

20歳～24歳 163 17.2% 0.0% 60.7% 1.2% 16.0% 0.0% 4.9% 0.0%

25歳～29歳 214 21.0% 0.5% 39.3% 2.8% 32.2% 0.5% 2.3% 1.4%

30歳～34歳 277 41.5% 0.4% 27.1% 0.7% 25.6% 1.4% 3.2% 0.0%

35歳～39歳 404 60.4% 0.2% 19.3% 3.0% 14.6% 0.5% 1.5% 0.5%

全体

性別

年代

 問 9　現在の住居の種類
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「伊勢市」の割合が最も高く 77.5%である。伊勢市以外では「津市（4.4%）」、「松阪市（3.7%）」
の順に割合が高い。 

 

 

77.5%

4.4%

3.7%

0.0%

2.5%

0.0%

0.7%

1.8%

2.1%

0.7%

0.0%

0.5%

3.0%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

伊勢市

津市

松阪市

多気町

明和町

大台町

鳥羽市

志摩市

玉城町

度会町

大紀町

南伊勢町

上記以外の三重県内

三重県外

(n=435)

 ※問 9で「ご自身・配偶者の持家（一戸建て）」、「ご自身・配偶者の持家（分譲マンション）」

を回答した場合 

問 10　持ち家を購入する前に住んでいた場所
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「自分や配偶者の親の近くに住みたいから」の割合が最も高く 50.1%である。次いで、「自分や
配偶者の職場に近いから（39.1%）」、「生活環境・利便性が良いから（21.6%）」である。 

居住経緯別でみると、I ターン（県内）では全体と比べて「生活環境・利便性が良いから」の割
合が高い。 

   

39.1%

50.1%

8.7%

9.0%

21.6%

17.2%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分や配偶者の職場に近いから

自分や配偶者の親の近くに住みたいから

予算内で購入可能だったから

保育・教育環境が良いから

生活環境・利便性が良いから

特に理由はない（もともと住んでいたから）

その他

(n=435)

回答者数

自分や配偶者

の職場に近い
から

自分や配偶者

の親の近くに住
みたいから

予算内で購入

可能だったから

保育・教育環境

が良いから

生活環境・利便

性が良いから

特に理由はな

い（もともと住ん
でいたから）

その他

435 39.1% 50.1% 8.7% 9.0% 21.6% 17.2% 10.8%
男性 147 36.1% 49.7% 9.5% 6.8% 23.8% 19.7% 13.6%
女性 281 40.9% 51.2% 8.5% 10.3% 21.0% 15.3% 9.3%
回答しない 7 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3%
20歳～24歳 28 32.1% 28.6% 3.6% 3.6% 7.1% 39.3% 7.1%
25歳～29歳 46 30.4% 34.8% 8.7% 8.7% 13.0% 28.3% 10.9%

30歳～34歳 116 40.5% 56.0% 6.0% 7.8% 20.7% 12.9% 9.5%
35歳～39歳 245 40.8% 52.7% 10.6% 10.2% 25.3% 14.7% 11.8%
Uターン 128 35.9% 59.4% 5.5% 9.4% 18.8% 20.3% 9.4%
Iターン（県内） 104 44.2% 51.0% 9.6% 9.6% 26.9% 6.7% 12.5%
Iターン（県外） 53 37.7% 41.5% 11.3% 11.3% 20.8% 9.4% 15.1%

全体

性別

年代

居住経緯

 ※問 9で「ご自身・配偶者の持家（一戸建て）」、「ご自身・配偶者の持家（分譲マンション）」

を回答した場合 

問 11　持ち家を購入する場所として、伊勢市を選んだ理由（あてはまるもの全て）



Ⅲ 調査結果（１．市民アンケート）
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「一度も伊勢市から転出していない」の割合が最も高く 36.8%である。次いで、「伊勢市で生ま
れ、一時期市外に住んだが、戻ってきた（27.7%）」、「伊勢市以外の三重県内で生まれ、伊勢市に
移り住んだ（20.3%）」である。 

年代別でみると、年代が上がるにつれて「一度も伊勢市から転出していない」の割合は低くな
る。 

  

 

36.8% 27.7% 20.3% 15.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1058)

一度も伊勢市から転出していない
伊勢市で生まれ、一時期市外に住んだが、戻ってきた
伊勢市以外の三重県内で生まれ、伊勢市に移り住んだ
三重県外で生まれ、伊勢市に移り住んだ

回答者数
一度も伊勢市
から転出してい
ない

伊勢市で生ま
れ、一時期市
外に住んだが、
戻ってきた

伊勢市以外の
三重県内で生
まれ、伊勢市に
移り住んだ

三重県外で生
まれ、伊勢市に
移り住んだ

1058 36.8% 27.7% 20.3% 15.2%
男性 434 35.9% 30.4% 16.8% 16.8%
女性 606 36.8% 26.1% 22.8% 14.4%
回答しない 18 55.6% 16.7% 22.2% 5.6%
20歳～24歳 163 57.1% 22.1% 11.0% 9.8%
25歳～29歳 214 39.7% 29.4% 20.6% 10.3%
30歳～34歳 277 30.7% 29.6% 20.2% 19.5%
35歳～39歳 404 31.2% 27.7% 24.0% 17.1%

全体

性別

年代

 問 12　伊勢市への居住の経緯



Ⅲ 調査結果（１．市民アンケート）

19

「伊勢市から通勤・通学できる場所の中から、就職先・進学先を選んだ」の割合が最も高く 63.8%
である。次いで、「希望する就職先・進学先を選んだ結果、伊勢市から通勤・通学できる場所にあ
った（29.6%）」である。 

男女別でみると、女性では男性と比べて「希望する就職先・進学先を選んだ結果、伊勢市から
通勤・通学できる場所にあった」の割合が低く、「伊勢市から通勤・通学できる場所の中から、就
職先・進学先を選んだ」の割合が高い。 

  

 

 

29.6% 63.8% 6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=389)

希望する就職先・進学先を選んだ結果、伊勢市から通勤・通学できる場所にあった
伊勢市から通勤・通学できる場所の中から、就職先・進学先を選んだ
その他

回答者数

希望する就職
先・進学先を選
んだ結果、伊勢
市から通勤・通
学できる場所に
あった

伊勢市から通
勤・通学できる
場所の中から、
就職先・進学先
を選んだ

その他

389 29.6% 63.8% 6.7%
男性 156 34.0% 59.0% 7.1%
女性 223 26.9% 67.3% 5.8%
回答しない 10 20.0% 60.0% 20.0%
20歳～24歳 93 41.9% 49.5% 8.6%
25歳～29歳 85 28.2% 69.4% 2.4%
30歳～34歳 85 29.4% 65.9% 4.7%
35歳～39歳 126 21.4% 69.0% 9.5%

全体

性別

年代

 ※問 12 で「一度も伊勢市から転出していない」と回答した場合 

問 13　通勤・通学先はどのように選びましたか。
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「住み慣れた生活環境で暮らしたいから」の割合が最も高く 54.8%である。次いで、「1 人暮ら
しをする経済的余裕がないから（14.1%）」、「伊勢市が好きだから（11.3%）」である。 

年代別でみると、年代が上がるにつれて「住み慣れた生活環境で暮らしたいから」の割合が高
い。 

  

 

 

11.3% 6.5% 54.8% 7.7%

0.4%

3.2%

14.1% 2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=248)

伊勢市が好きだから 家族や先生などに勧められたから
住み慣れた生活環境で暮らしたいから 親の近くに住みたいから
伊勢市で子育てをしたいから それまでの交友関係を途切れさせたくないから
1人暮らしをする経済的余裕がないから その他

回答者数
伊勢市が好
きだから

家族や先生
などに勧め
られたから

住み慣れた
生活環境で
暮らしたい
から

親の近くに
住みたいか
ら

伊勢市で子
育てをした
いから

それまでの
交友関係を
途切れさせ
たくないから

1人暮らしを
する経済的
余裕がない
から

その他

248 11.3% 6.5% 54.8% 7.7% 0.4% 3.2% 14.1% 2.0%

男性 92 16.3% 3.3% 54.3% 5.4% 0.0% 5.4% 14.1% 1.1%

女性 150 8.7% 8.7% 54.7% 9.3% 0.7% 2.0% 13.3% 2.7%

回答しない 6 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

20歳～24歳 46 17.4% 6.5% 39.1% 10.9% 0.0% 6.5% 19.6% 0.0%

25歳～29歳 59 15.3% 8.5% 50.8% 3.4% 0.0% 1.7% 18.6% 1.7%

30歳～34歳 56 8.9% 8.9% 55.4% 10.7% 0.0% 1.8% 14.3% 0.0%

35歳～39歳 87 6.9% 3.4% 65.5% 6.9% 1.1% 3.4% 8.0% 4.6%

全体

性別

年代

 ※問 13 で「伊勢市から通勤・通学できる場所の中から、就職先・進学先を選んだ」と回答

した場合 

問 14　伊勢市から通勤・通学できる場所の中から就職先・進学先を選んだ理由
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「制約にはならなかった」の割合が 66.1%、「制約になった」の割合が 33.9%である。 
男女別でみると、女性では男性と比べて「制約になった」の割合が約 15 ポイント高い。 

  

 

 

33.9% 66.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=218)

制約になった 制約にはならなかった

回答者数 制約になった
制約にはならな
かった

218 33.9% 66.1%
男性 78 24.4% 75.6%
女性 134 39.6% 60.4%
回答しない 6 33.3% 66.7%
20歳～24歳 30 36.7% 63.3%
25歳～29歳 56 42.9% 57.1%
30歳～34歳 52 32.7% 67.3%
35歳～39歳 80 27.5% 72.5%

全体

性別

年代

 ※問 6 で「会社役員・会社員（正社員）」～「自営業（家族従業員含む）」を回答した場合

と問 13 で「伊勢市から通勤・通学できる場所の中から、就職先・進学先を選んだ」と回答

した場合 

問 15　希望する仕事を選択するうえで、伊勢市に住むことは制約になりましたか。
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「自分の仕事の都合（就職・転職）」の割合が最も高く 39.0%である。次いで、「結婚・出産・
子育てのため（25.6%）」である。 

男女別でみると、男性では女性に比べて「自分の仕事の都合（就職・転職）」、「自分の仕事の都
合（転勤）」、「生活環境を良くするため」の割合が高く、女性では男性に比べて「結婚・出産・子
育てのため」、「配偶者の仕事の都合（就職・転職）」の割合が高い。 

 

39.0%

7.8%

8.1%

8.4%

2.4%

6.6%

1.5%

25.6%

9.4%

2.8%

9.1%

7.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分の仕事の都合（就職・転職）

自分の仕事の都合（転勤）

親の仕事の都合

配偶者の仕事の都合（就職・転職）

配偶者の仕事の都合（転勤）

自分の学校の都合（進学・転学など）

子どもの学校の都合（進学・転学など）

結婚・出産・子育てのため

住居を購入するため

家族・親族の介護のため

生活環境を良くするため

その他

(n=669)

回答者数
自分の仕事の
都合（就職・転
職）

自分の仕事の
都合（転勤）

親の仕事の都
合

配偶者の仕事
の都合（就職・
転職）

配偶者の仕事
の都合（転勤）

自分の学校の
都合（進学・転
学など）

669 39.0% 7.8% 8.1% 8.4% 2.4% 6.6%

男性 278 50.0% 12.2% 9.0% 3.2% 0.4% 8.3%

女性 383 31.1% 4.7% 7.6% 12.3% 3.9% 5.5%

回答しない 8 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳～24歳 70 34.3% 2.9% 15.7% 2.9% 0.0% 21.4%

25歳～29歳 129 51.2% 6.2% 12.4% 6.2% 0.8% 7.0%

30歳～34歳 192 36.5% 9.4% 4.7% 7.3% 2.6% 5.7%

35歳～39歳 278 36.3% 8.6% 6.5% 11.5% 3.6% 3.2%

Uターン 293 47.4% 6.5% 7.5% 3.4% 1.0% 10.2%

Iターン（県内） 215 35.8% 5.1% 8.4% 12.1% 2.3% 2.3%

Iターン（県外） 161 28.0% 13.7% 8.7% 12.4% 5.0% 5.6%

回答者数
子どもの学校
の都合（進学・
転学など）

結婚・出産・子
育てのため

住居を購入する
ため

家族・親族の介
護のため

生活環境を良く
するため

その他

669 1.5% 25.6% 9.4% 2.8% 9.1% 7.6%

男性 278 1.1% 15.5% 6.1% 2.9% 12.6% 6.5%

女性 383 1.8% 32.9% 11.5% 2.9% 6.5% 8.6%

回答しない 8 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0%

20歳～24歳 70 1.4% 7.1% 5.7% 2.9% 8.6% 15.7%

25歳～29歳 129 0.8% 17.1% 5.4% 1.6% 11.6% 7.8%

30歳～34歳 192 1.0% 29.7% 8.9% 3.6% 11.5% 3.6%

35歳～39歳 278 2.2% 31.3% 12.6% 2.9% 6.5% 8.3%

Uターン 293 1.7% 14.0% 8.9% 3.4% 10.2% 11.3%

Iターン（県内） 215 1.4% 39.5% 12.1% 2.3% 10.2% 5.1%

Iターン（県外） 161 1.2% 28.0% 6.8% 2.5% 5.6% 4.3%

居住経緯

居住経緯

全体

性別

年代

全体

性別

年代

 ※問 12 で「伊勢市で生まれ、一時期市外に住んだが、戻ってきた」～「三重県外で生まれ、

伊勢市に移り住んだ」を回答した場合 

問 16　伊勢市に戻ってきた、または、移り住んだ理由



Ⅲ 調査結果（１．市民アンケート）

23

「いない」の割合が 55.8%、「いる」の割合が 44.2%である。 
年代別でみると、35 歳～39 歳の 71.8%で子どもが「いる」。 
また、婚姻別でみると、既婚（事実婚を含む）者の 82.0%で子どもが「いる」。 

  

 

 

44.2% 55.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1058)

いる いない

回答者数 いる いない
1058 44.2% 55.8%

男性 434 35.0% 65.0%
女性 606 51.2% 48.8%
回答しない 18 33.3% 66.7%
20歳～24歳 163 2.5% 97.5%
25歳～29歳 214 20.1% 79.9%
30歳～34歳 277 47.3% 52.7%
35歳～39歳 404 71.8% 28.2%
既婚（事実婚を含む） 538 82.0% 18.0%
未婚 494 1.0% 99.0%
離別・死別 26 84.6% 15.4%

婚姻

全体

性別

年代

 問 17　子どもの有無
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「２人」の割合が最も高く 45.9%である。次いで、「１人（33.1%）」、「３人（15.8%）」である。 

  

 
 

 

「就学前（未就園児・幼稚園児・保育園児）」の割合が最も高く 78.4%である。次いで、「小学
生（42.9%）」である。 

  
 

 

33.1% 45.9% 15.8% 4.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=468)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

回答者数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上
468 33.1% 45.9% 15.8% 4.5% 0.6%

男性 152 30.9% 53.3% 12.5% 3.3% 0.0%
女性 310 34.8% 42.3% 17.4% 4.5% 1.0%
回答しない 6 0.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0%
20歳～24歳 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
25歳～29歳 43 58.1% 30.2% 9.3% 2.3% 0.0%
30歳～34歳 131 43.5% 38.9% 14.5% 3.1% 0.0%
35歳～39歳 290 24.1% 51.7% 17.6% 5.5% 1.0%

全体

性別

年代

78.4%

42.9%

9.8%

4.3%

1.5%

1.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

就学前（未就園児・幼稚園児・保育園児）

小学生

中学生

高校生

大学生・大学院生

社会人

その他

(n=468)

 ※問 17 で「いる」を回答した場合 

問 18　子どもの人数

 ※問 17 で「いる」を回答した場合 

問 19　子どもの就学区分（あてはまるもの全て）
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「２人」の割合が最も高く 43.9%である。次いで、「３人（22.5%）」、「子どもは持たない（18.2%）」
である。 

男女別でみると、女性では男性に比べて「３人」の割合が高い。 
また、婚姻別でみると、既婚（事実婚を含む）者の３割以上が「３人」となっており、「子ども

は持たない」の割合はわずかとなる。 

  

18.2% 9.7% 43.9% 22.5%

3.6%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1058)

子どもは持たない １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

回答者数
子どもは持たな
い

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

1058 18.2% 9.7% 43.9% 22.5% 3.6% 2.1%

男性 434 19.8% 9.9% 48.4% 16.6% 2.3% 3.0%

女性 606 16.3% 9.7% 40.9% 27.2% 4.6% 1.2%

回答しない 18 44.4% 5.6% 33.3% 5.6% 0.0% 11.1%

20歳～24歳 163 23.9% 9.2% 54.0% 9.8% 1.2% 1.8%

25歳～29歳 214 18.7% 9.3% 47.7% 20.1% 2.8% 1.4%

30歳～34歳 277 18.1% 9.0% 47.7% 20.9% 3.6% 0.7%

35歳～39歳 404 15.8% 10.6% 35.1% 30.0% 5.0% 3.5%

既婚（事実婚を含む） 538 3.7% 9.1% 45.0% 34.0% 5.8% 2.4%

未婚 494 34.6% 9.1% 43.3% 9.9% 1.2% 1.8%

離別・死別 26 7.7% 34.6% 30.8% 23.1% 3.8% 0.0%

婚姻

全体

性別

年代

 問 20　お子さんは何人欲しいですか（希望）
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「２人」の割合が 44.0%、「３人の割合」が 16.6%である。なお、「子どもは持たない・持てな
い」の割合は 22.8%である。 

男女別や婚姻別では、概ね希望を聞いた場合（前問）と同じ傾向である。 
希望を聞いた場合（前問）と比較すると、「３人」の割合が減少し、「２人」や「１人」の割合が

やや増加している。 

  

 

 

22.8% 12.5% 44.0% 16.6%

3.0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1058)

子どもは持たない・持てない １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

回答者数
子どもは持たな
い・持てない

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

1058 22.8% 12.5% 44.0% 16.6% 3.0% 1.1%

男性 434 25.3% 11.5% 45.9% 13.4% 2.3% 1.6%

女性 606 19.8% 13.4% 43.4% 19.3% 3.6% 0.5%

回答しない 18 61.1% 5.6% 16.7% 5.6% 0.0% 11.1%

20歳～24歳 163 32.5% 11.0% 45.4% 9.8% 0.6% 0.6%

25歳～29歳 214 22.9% 13.6% 47.2% 14.0% 1.4% 0.9%

30歳～34歳 277 22.7% 13.0% 46.9% 15.2% 1.8% 0.4%

35歳～39歳 404 18.8% 12.1% 39.6% 21.8% 5.7% 2.0%

既婚（事実婚を含む） 538 5.0% 11.0% 51.5% 26.0% 5.0% 1.5%

未婚 494 42.9% 13.0% 36.0% 6.5% 0.8% 0.8%

離別・死別 26 7.7% 34.6% 38.5% 15.4% 3.8% 0.0%

婚姻

全体

性別

年代

 問 21　現在いらっしゃるお子さんも含めて、お子さんは何人欲しいですか（現実的な想定）
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「子育てや教育にお金がかかるから」の割合が最も高く 80.6%である。次いで、「育児の心理
的、肉体的負担に耐えられないから（31.2%）」、「仕事に差し支えるから（27.4%）」、「高年齢で産
むのはリスクを感じる（24.7%）」である。 

男女別でみると、女性では男性に比べてどの項目も割合が高い。 
また、年代別でみると、20 歳～24 歳や 25 歳～29 歳では「仕事に差し支えるから」の割合が他

の年代よりも高い。 

  

 

 

 

80.6%

27.4%

24.7%

31.2%

5.9%

15.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子育てや教育にお金がかかるから

仕事に差し支えるから

高年齢で産むのはリスクを感じる

育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから

健康上の理由から

その他

(n=186)

回答者数
子育てや教育
にお金がかか
るから

仕事に差し支
えるから

高年齢で産む
のはリスクを感
じる

育児の心理
的、肉体的負
担に耐えられな
いから

健康上の理由
から

その他

186 80.6% 27.4% 24.7% 31.2% 5.9% 15.6%

男性 64 71.9% 18.8% 14.1% 23.4% 12.5% 20.3%

女性 119 85.7% 31.9% 31.1% 35.3% 2.5% 12.6%

回答しない 3 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

20歳～24歳 26 76.9% 30.8% 3.8% 15.4% 7.7% 15.4%

25歳～29歳 37 94.6% 37.8% 16.2% 32.4% 8.1% 2.7%

30歳～34歳 54 74.1% 25.9% 27.8% 35.2% 5.6% 16.7%

35歳～39歳 69 79.7% 21.7% 34.8% 33.3% 4.3% 21.7%

既婚（事実婚を含む） 91 87.9% 33.0% 28.6% 38.5% 3.3% 11.0%

未婚 90 73.3% 20.0% 20.0% 23.3% 8.9% 20.0%

離別・死別 5 80.0% 60.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0%

全体

性別

年代

婚姻

 ※問 21 で回答した数が、問 20で回答した数を下回る場合 

問 22　「希望する」子どもの数が現実的な想定」の数を下回る理由（あてはまるもの全て）



Ⅲ 調査結果（１．市民アンケート）

28

「いずれ、結婚するつもり」の割合が 75.5%、「一生結婚するつもりはない」が 24.5%」である。 
年代別でみると、20 代の約８割は「いずれ、結婚するつもり」と回答している。 

  

 

 

 

 

75.5% 24.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=494)

いずれ、結婚するつもり 一生結婚するつもりはない

回答者数
いずれ、結婚す
るつもり

一生結婚する
つもりはない

494 75.5% 24.5%
男性 238 72.3% 27.7%
女性 245 79.6% 20.4%
回答しない 11 54.5% 45.5%
20歳～24歳 156 85.9% 14.1%
25歳～29歳 138 77.5% 22.5%
30歳～34歳 111 70.3% 29.7%
35歳～39歳 89 60.7% 39.3%

全体

性別

年代

伊勢市 全国

75.5% 80.9%

20歳～24歳 85.9% 86.6%

25歳～29歳 77.5% 84.4%

30歳～34歳 70.3% 75.4%

35歳～39歳 60.7% 69.1%

年代

全体

 ※問 5で「未婚」を回答した場合 

問 23　自分の一生を通じた結婚に対する考え方
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「適当な相手にまだめぐり会わないから」の割合が最も高く 50.1%である。次いで、「結婚資金
が足りないから（24.4%）」、「今は、趣味や娯楽を楽しみたいから（22.8%）」、「独身の自由さや気
楽さを失いたくないから（20.6%）」、「今は、仕事（または学業）にうちこみたいから（20.1%）」
である。 

年代別でみると、20 代では「結婚資金が足りないから」、30 代では「適当な相手にまだめぐり
会わないから」の割合が他の年代よりも高い。 

  

 

18.8%

18.0%

20.1%

22.8%

20.6%

50.1%

14.5%

24.4%

7.5%

2.4%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚するにはまだ若すぎるから

結婚する必要性をまだ感じないから

今は、仕事(または学業)にうちこみたいから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから

適当な相手にまだめぐり会わないから

異性とうまくつき合えないから

結婚資金が足りないから

結婚生活のための住居のめどがたたないから

親や周囲が結婚に同意しない(だろう)から

その他

(n=373)

回答者数
結婚するに
はまだ若す
ぎるから

結婚する必
要性をまだ
感じないか
ら

今は、仕事
(または学
業)にうちこ
みたいから

今は、趣味
や娯楽を楽
しみたいか
ら

独身の自由
さや気楽さ
を失いたくな
いから

適当な相手
にまだめぐり
会わないか
ら

373 18.8% 18.0% 20.1% 22.8% 20.6% 50.1%

男性 172 19.8% 18.0% 14.5% 21.5% 20.9% 49.4%

女性 195 17.4% 16.9% 24.6% 24.1% 20.5% 51.3%
回答しない 6 33.3% 50.0% 33.3% 16.7% 16.7% 33.3%

20歳～24歳 134 47.0% 16.4% 32.8% 20.1% 9.0% 41.0%

25歳～29歳 107 5.6% 17.8% 15.0% 29.9% 25.2% 43.0%

30歳～34歳 78 1.3% 21.8% 11.5% 16.7% 28.2% 57.7%
35歳～39歳 54 0.0% 16.7% 11.1% 24.1% 29.6% 75.9%

回答者数
異性とうまく
つき合えな
いから

結婚資金が
足りないか
ら

結婚生活の
ための住居
のめどがた
たないから

親や周囲が
結婚に同意
しない(だろ
う)から

その他

373 14.5% 24.4% 7.5% 2.4% 5.4%

男性 172 19.2% 24.4% 6.4% 2.9% 6.4%
女性 195 10.8% 25.1% 8.7% 2.1% 4.6%

回答しない 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳～24歳 134 8.2% 26.9% 8.2% 2.2% 3.0%

25歳～29歳 107 15.9% 31.8% 7.5% 0.9% 6.5%
30歳～34歳 78 20.5% 16.7% 6.4% 1.3% 10.3%

35歳～39歳 54 18.5% 14.8% 7.4% 7.4% 1.9%

全体

性別

年代

全体

性別

年代

 ※問 23 で「いずれ、結婚するつもり」を回答した場合 

問 24　現在独身でいる理由（３つまで）
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病院・診療所や食料品・日用品の購入は、「主に伊勢市で済ませており不満はない」の割合が７
～８割である。一方で、家族や友人との外食は、「主に伊勢市で済ませているが不満がある」の割
合が 24.0%と他の項目と比べて高い。なお、洋服・雑貨の購入は、「主にインターネットで済ませ
ている」の割合が 26.3%と他の項目と比べて高い。 

  

病院・診療所 

 

食料品・日用品の購入 

 

 

74.8%

78.7%

26.7%

56.8%

35.2%

16.1%

14.6%

16.4%

24.0%

12.9%

3.3%

2.9%

16.2%

11.1%

7.1%

1.9%

1.9%

13.5%

4.4%

5.6%

2.9%

0.6%

0.9%
3.8%

34.2%

1.0%

1.3%

26.3%

0.0%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

病院・診療所(n=1058)

食料品・日用品の購入
(n=1058)

洋服・雑貨の購入
(n=1058)

家族や友人との外食
(n=1056)

スポーツ活動・趣味・
習いごと(n=1058)

主に伊勢市で済ませており不満はない 主に伊勢市で済ませているが不満がある
主に市外で済ませているが不満はない 主に市外で済ませており不満がある
特に利用・行動していない 主にインターネットで済ませている

回答者数
主に伊勢市で
済ませており不
満はない

主に伊勢市で
済ませている
が不満がある

主に市外で済
ませているが
不満はない

主に市外で済
ませており不満
がある

特に利用・行動
していない

主にインター
ネットで済ませ
ている

1058 74.8% 16.1% 3.3% 1.9% 2.9% 1.0%
男性 434 75.8% 13.1% 3.0% 3.0% 4.1% 0.9%
女性 606 75.1% 18.0% 3.3% 1.0% 1.7% 1.0%
回答しない 18 38.9% 22.2% 11.1% 5.6% 16.7% 5.6%
20歳～24歳 163 79.8% 11.7% 3.1% 4.3% 0.6% 0.6%
25歳～29歳 214 73.8% 13.6% 3.3% 1.9% 6.5% 0.9%
30歳～34歳 277 72.6% 17.3% 3.2% 1.4% 3.6% 1.8%
35歳～39歳 404 74.8% 18.3% 3.5% 1.2% 1.5% 0.7%
いる 468 77.4% 18.2% 2.4% 1.1% 0.4% 0.6%
いない 590 72.7% 14.4% 4.1% 2.5% 4.9% 1.4%

子ども

全体

性別

年代

回答者数
主に伊勢市で
済ませており不
満はない

主に伊勢市で
済ませている
が不満がある

主に市外で済
ませているが
不満はない

主に市外で済
ませており不満
がある

特に利用・行動
していない

主にインター
ネットで済ませ
ている

1058 78.7% 14.6% 2.9% 1.9% 0.6% 1.3%
男性 434 77.6% 14.5% 3.0% 2.3% 0.9% 1.6%
女性 606 80.2% 14.4% 3.0% 1.5% 0.2% 0.8%
回答しない 18 55.6% 22.2% 0.0% 5.6% 5.6% 11.1%
20歳～24歳 163 83.4% 10.4% 3.1% 0.6% 1.8% 0.6%
25歳～29歳 214 79.4% 13.6% 1.9% 1.9% 0.5% 2.8%
30歳～34歳 277 76.9% 15.2% 4.0% 2.5% 0.4% 1.1%
35歳～39歳 404 77.7% 16.3% 2.7% 2.0% 0.2% 1.0%
いる 468 78.4% 16.7% 1.7% 2.1% 0.0% 1.1%
いない 590 79.0% 12.9% 3.9% 1.7% 1.0% 1.5%

子ども

全体

性別

年代

 問 25　生活行動（市内・市外）に対する満足度
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洋服・雑貨の購入 

 

家族や友人との外食 

 

スポーツ活動・趣味・習いごと 

 

 

回答者数
主に伊勢市で
済ませており不
満はない

主に伊勢市で
済ませている
が不満がある

主に市外で済
ませているが
不満はない

主に市外で済
ませており不満
がある

特に利用・行動
していない

主にインター
ネットで済ませ
ている

1058 26.7% 16.4% 16.2% 13.5% 0.9% 26.3%
男性 434 35.0% 15.2% 17.7% 11.8% 1.4% 18.9%
女性 606 21.0% 17.2% 15.2% 14.9% 0.5% 31.4%
回答しない 18 22.2% 16.7% 11.1% 11.1% 5.6% 33.3%
20歳～24歳 163 27.0% 14.1% 20.2% 14.7% 1.8% 22.1%
25歳～29歳 214 25.2% 13.1% 19.6% 14.0% 0.9% 27.1%
30歳～34歳 277 24.2% 20.6% 15.2% 15.2% 0.4% 24.5%
35歳～39歳 404 29.2% 16.1% 13.4% 11.6% 1.0% 28.7%
いる 468 24.1% 19.4% 12.0% 14.1% 0.4% 29.9%
いない 590 28.8% 13.9% 19.5% 13.1% 1.4% 23.4%

子ども

全体

性別

年代

回答者数
主に伊勢市で
済ませており不
満はない

主に伊勢市で
済ませている
が不満がある

主に市外で済
ませているが
不満はない

主に市外で済
ませており不満
がある

特に利用・行動
していない

主にインター
ネットで済ませ
ている

1056 56.8% 24.0% 11.1% 4.4% 3.8% 0.0%
男性 433 59.6% 21.2% 9.9% 4.8% 4.4% 0.0%
女性 605 55.4% 26.3% 11.7% 4.1% 2.5% 0.0%
回答しない 18 38.9% 11.1% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0%
20歳～24歳 163 47.9% 24.5% 16.6% 8.6% 2.5% 0.0%
25歳～29歳 212 56.6% 22.6% 12.7% 4.2% 3.8% 0.0%
30歳～34歳 277 58.5% 22.7% 11.2% 4.0% 3.6% 0.0%
35歳～39歳 404 59.4% 25.2% 7.9% 3.0% 4.5% 0.0%
いる 467 62.7% 27.8% 4.9% 2.1% 2.4% 0.0%
いない 589 52.1% 20.9% 16.0% 6.1% 4.9% 0.0%

子ども

全体

性別

年代

回答者数
主に伊勢市で
済ませており不
満はない

主に伊勢市で
済ませている
が不満がある

主に市外で済
ませているが
不満はない

主に市外で済
ませており不満
がある

特に利用・行動
していない

主にインター
ネットで済ませ
ている

1058 35.2% 12.9% 7.1% 5.6% 34.2% 5.1%
男性 434 38.0% 11.1% 9.7% 6.9% 28.1% 6.2%
女性 606 33.7% 13.9% 5.4% 4.8% 38.3% 4.0%
回答しない 18 16.7% 22.2% 0.0% 0.0% 44.4% 16.7%
20歳～24歳 163 30.1% 9.2% 11.7% 8.6% 36.8% 3.7%
25歳～29歳 214 33.2% 7.9% 9.8% 5.6% 37.4% 6.1%
30歳～34歳 277 32.1% 12.3% 6.5% 5.8% 39.0% 4.3%
35歳～39歳 404 40.3% 17.3% 4.2% 4.2% 28.2% 5.7%
いる 468 41.5% 17.9% 3.0% 3.6% 32.5% 1.5%
いない 590 30.2% 8.8% 10.3% 7.1% 35.6% 8.0%

子ども

全体

性別

年代
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「落ち着いた環境でゆったりと暮らす」の割合が最も高く 64.3%である。次いで、「利便性の高
い生活をする（56.8%）」、「家族と過ごす時間を大切にする（56.8%）」、「子どもの教育や健やかな
成長に力を注ぐ（45.4%）」である。 

子どもの有無別でみると、子どもがいる人はいない人と比べて「利便性の高い生活をする」、「祭
りやご近所づきあいなど、地域社会のつながりを大切にする」、「家族と過ごす時間を大切にする」、
「子どもの教育や健やかな成長に力を注ぐ」などの割合が高い。 

  
 

56.8%

64.3%

38.3%

14.5%

35.6%

19.8%

56.8%

45.4%

10.3%

16.1%

12.3%

15.8%

8.0%

4.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利便性の高い生活をする

落ち着いた環境でゆったりと暮らす

自分の好きなことや趣味に多くの時間や

手間を費やす

新しいことにどんどんチャレンジする

友達や知人と一緒にいる時間を楽しむ

祭りやご近所づきあいなど、地域社会の

つながりを大切にする

家族と過ごす時間を大切にする

子どもの教育や健やかな成長に力を注ぐ

社会や地域の役に立つ活動に取り組む

職住近接で時間効率のよい生活をする

オンラインを駆使しながら大都市と

変わらない生活や仕事をする

近隣の都市で仕事や遊びをしながら

落ち着いた環境で生活する

仕事で成功する、自分のお店を持つ

観光に来た人との交流を楽しむ

あてはまるものはない

(n=1058)

 問 26　伊勢市内でどのような暮らし方を希望しますか。（あてはまるもの全て）
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回答者数
利便性の高
い生活をす
る

落ち着いた
環境でゆっ
たりと暮らす

自分の好き
なことや趣
味に多くの
時間や手間
を費やす

新しいことに
どんどん
チャレンジす
る

友達や知人
と一緒にい
る時間を楽
しむ

祭りやご近
所づきあい
など、地域
社会のつな
がりを大切
にする

家族と過ご
す時間を大
切にする

子どもの教
育や健やか
な成長に力
を注ぐ

1058 56.8% 64.3% 38.3% 14.5% 35.6% 19.8% 56.8% 45.4%

男性 434 58.5% 63.4% 46.8% 14.5% 35.9% 19.8% 50.2% 38.0%

女性 606 56.1% 64.9% 32.5% 14.4% 35.3% 20.1% 62.0% 51.0%

回答しない 18 38.9% 66.7% 27.8% 16.7% 38.9% 11.1% 38.9% 33.3%

20歳～24歳 163 50.3% 63.8% 47.9% 15.3% 46.0% 20.2% 40.5% 22.1%

25歳～29歳 214 57.0% 65.9% 38.8% 9.8% 40.7% 16.8% 57.9% 37.9%

30歳～34歳 277 59.9% 63.2% 40.1% 17.7% 30.3% 17.7% 58.5% 48.4%

35歳～39歳 404 57.2% 64.4% 32.9% 14.4% 32.4% 22.8% 61.6% 56.7%

いる 468 61.8% 60.7% 25.4% 14.5% 32.3% 25.4% 71.6% 75.0%

いない 590 52.9% 67.1% 48.5% 14.4% 38.3% 15.4% 45.1% 21.9%

回答者数

社会や地域
の役に立つ
活動に取り
組む

職住近接で
時間効率の
よい生活を
する

オンラインを
駆使しなが
ら大都市と
変わらない
生活や仕事
をする

近隣の都市
で仕事や遊
びをしながら
落ち着いた
環境で生活
する

仕事で成功
する、自分
のお店を持
つ

観光に来た
人との交流
を楽しむ

あてはまる
ものはない

1058 10.3% 16.1% 12.3% 15.8% 8.0% 4.3% 1.3%

男性 434 11.5% 15.0% 15.4% 15.9% 9.2% 5.1% 1.4%

女性 606 9.6% 17.2% 10.1% 15.8% 6.9% 4.0% 1.2%

回答しない 18 5.6% 5.6% 11.1% 11.1% 16.7% 0.0% 5.6%

20歳～24歳 163 9.2% 9.8% 14.1% 17.2% 8.6% 3.7% 2.5%

25歳～29歳 214 10.7% 15.0% 12.1% 17.3% 7.0% 5.1% 1.9%

30歳～34歳 277 8.3% 17.7% 14.4% 13.0% 8.3% 3.2% 0.7%

35歳～39歳 404 11.9% 18.1% 10.1% 16.3% 8.2% 5.0% 1.0%

いる 468 10.0% 16.9% 8.5% 13.0% 7.9% 3.2% 0.6%

いない 590 10.5% 15.4% 15.3% 18.0% 8.1% 5.3% 1.9%

子ども

全体

性別

年代

子ども

全体

性別

年代
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８点以上の割合をみると、愛着では 56.3%、誇りでは 50.9%と、ともに５割を超えている。 
居住経緯別にみると、これまで伊勢市から転出していない人や U ターンで戻ってきた人におい

て、愛情、誇りとも８点以上の割合が高い。 
また、NPS(Net Promoter Score※)は、愛着が 47.1、誇りが 37.7 となっており、伊勢市に対し

て肯定的な評価の割合が高いことがわかる。 
 

伊勢市への愛着 

  

 

 

 

25.1%

9.6%

21.6%
16.0%

8.8%9.6%

2.5%2.0%1.5%0.6%2.7%
0%

10%

20%

30%

10点9点8点7点6点5点4点3点2点1点0点

(n=1058)

回答者数 8点以上 5～7点 4点以下
1058 56.3% 34.4% 9.3%

男性 434 57.1% 31.3% 11.5%
女性 606 56.3% 36.6% 7.1%
回答しない 18 38.9% 33.3% 27.8%
20歳～24歳 163 60.7% 30.1% 9.2%
25歳～29歳 214 55.1% 37.9% 7.0%
30歳～34歳 277 54.5% 36.1% 9.4%
35歳～39歳 404 56.4% 33.2% 10.4%
転出なし 389 63.2% 28.5% 8.2%
Uターン 293 65.5% 29.7% 4.8%
Iターン（県内） 215 42.8% 48.4% 8.8%
Iターン（県外） 161 41.0% 38.5% 20.5%

全体

性別

年代

居住経緯

 問 27　伊勢市に対する愛着、伊勢市に住んでいることの誇りを感じますか。「感じる」を

10 点、「感じない」を 0点としたときの点数を選んでください。
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伊勢市に住んでいることの誇り 

 

 

 

NPS（Net Promoter Score） 

 
※ＮＰＳ（Net Promoter Score）：10～8 点を同意、7～5 点を中立、4～0 点を非同意とし、同意の割合から非同意の割合の差を算出して

指数化したもの。得点がプラスであれば肯定的に評価していることになる。なお、本来 NPS では 10～9 点を同意、8～7 点を中立、6～0 

点を非同意とするが、ほとんどの都市において得点がマイナスになることから、本調査ではスコア算出基準を変えている。 

 

22.1%

9.0%

19.8%
14.5%

8.9%
12.7%

2.7%3.4%1.8%0.6%
4.6%

0%

10%

20%

30%

10点9点8点7点6点5点4点3点2点1点0点

(n=1058)

回答者数 8点以上 5～7点 4点以下
1058 50.9% 36.0% 13.1%

男性 434 50.0% 33.6% 16.4%
女性 606 51.7% 38.1% 10.2%
回答しない 18 44.4% 22.2% 33.3%
20歳～24歳 163 57.7% 30.1% 12.3%
25歳～29歳 214 54.2% 35.5% 10.3%
30歳～34歳 277 49.1% 36.8% 14.1%
35歳～39歳 404 47.5% 38.1% 14.4%
転出なし 389 55.3% 31.6% 13.1%
Uターン 293 58.4% 32.8% 8.9%
Iターン（県内） 215 42.3% 47.9% 9.8%
Iターン（県外） 161 37.9% 36.6% 25.5%

全体

性別

年代

居住経緯

47.1%

37.7%

-50.0% -30.0% -10.0% 10.0% 30.0% 50.0%

愛着

誇り
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「文化・伝統・歴史がある」の割合が最も高く 45.7%である。次いで、「自然が豊か（43.6%）」、
「治安が良い・事故の心配がない（30.9%）」、「親しい友人・知人が近くにいる（28.3%）」である。 

男女別でみると、女性では男性に比べて「親しい友人・知人が近くにいる」の割合が高い。 
「文化・伝統・歴史がある」の割合は年代間で大きな差はなく、どの年代においても魅力と捉

えている人が多いことがわかる。 
居住経緯別でみても概ね同様の傾向となっているが、I ターン（県内）では「子育て環境が良

い」の割合がやや高い。また、「文化・伝統・歴史がある」の割合は、転出なしや I ターン（県内）
よりも U ターンや I ターン（県外）において高い。 

   

 

7.2%

13.0%

14.0%

6.0%

13.3%

3.5%

10.1%

30.9%

11.8%

5.3%

43.6%

3.9%

16.4%

7.9%

28.3%

45.7%

11.0%

10.4%

1.5%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

市内の公共交通が充実している

市外へのアクセスが良い

市内から通学可能な高校が多い

市内から通勤可能な圏域に働く場が多い

子育て環境が良い

習い事・教育環境が良い

災害の心配が少ない

治安が良い・事故の心配がない

医療・福祉サービスが充実している

公共施設が充実している

自然が豊か

まちに活気がある

買い物に便利

ご近所づきあいが心地よい

親しい友人・知人が近くにいる

文化・伝統・歴史がある

物価・家賃が安い

素敵な店が多い・好きな店がある

その他

特にない

(n=1058)

 問 28　伊勢市に住むうえで魅力だと思うこと（あてはまるもの全て）
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回答者数
市内の公共
交通が充実
している

市外へのア
クセスが良
い

市内から通
学可能な高
校が多い

市内から通
勤可能な圏
域に働く場
が多い

子育て環境
が良い

習い事・教
育環境が良
い

災害の心配
が少ない

治安が良
い・事故の
心配がない

医療・福祉
サービスが
充実してい
る

公共施設が
充実してい
る

1058 7.2% 13.0% 14.0% 6.0% 13.3% 3.5% 10.1% 30.9% 11.8% 5.3%

男性 434 8.8% 12.4% 14.3% 6.2% 11.5% 3.5% 12.7% 32.9% 13.1% 5.8%

女性 606 6.1% 13.7% 14.2% 5.9% 14.9% 3.6% 8.6% 29.9% 11.2% 5.1%

回答しない 18 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

20歳～24歳 163 11.7% 10.4% 17.2% 4.3% 9.8% 3.7% 12.3% 27.0% 10.4% 4.3%

25歳～29歳 214 6.1% 12.6% 13.1% 7.0% 7.0% 1.4% 9.3% 29.4% 10.3% 4.2%

30歳～34歳 277 6.5% 12.3% 12.3% 5.1% 16.6% 2.5% 7.2% 38.6% 11.6% 5.8%

35歳～39歳 404 6.4% 14.9% 14.4% 6.7% 15.8% 5.2% 11.6% 28.0% 13.4% 5.9%

転出なし 389 7.7% 14.7% 14.1% 4.6% 8.2% 2.1% 10.8% 35.0% 9.0% 3.6%

Uターン 293 5.8% 10.2% 18.4% 8.2% 12.6% 4.1% 13.0% 34.1% 11.3% 6.1%

Iターン（県内） 215 10.7% 14.9% 13.5% 7.4% 20.9% 6.5% 7.9% 24.7% 15.8% 6.0%

Iターン（県外） 161 3.7% 11.8% 6.2% 3.1% 16.8% 1.9% 6.2% 23.6% 14.3% 6.8%

回答者数 自然が豊か
まちに活気
がある

買い物に便
利

ご近所づき
あいが心地
よい

親しい友人・
知人が近く
にいる

文化・伝統・
歴史がある

物価・家賃
が安い

素敵な店が
多い・好きな
店がある

その他 特にない

1058 43.6% 3.9% 16.4% 7.9% 28.3% 45.7% 11.0% 10.4% 1.5% 8.1%

男性 434 42.2% 4.6% 15.2% 7.4% 22.8% 49.3% 12.7% 8.8% 1.4% 8.5%

女性 606 44.7% 3.5% 17.2% 8.4% 32.3% 43.6% 9.7% 11.6% 1.5% 7.6%

回答しない 18 38.9% 0.0% 22.2% 5.6% 22.2% 27.8% 11.1% 11.1% 5.6% 16.7%

20歳～24歳 163 52.1% 5.5% 12.3% 7.4% 38.0% 48.5% 8.6% 12.3% 1.8% 2.5%

25歳～29歳 214 36.0% 4.2% 15.4% 6.1% 27.1% 45.3% 12.1% 11.7% 0.5% 10.3%

30歳～34歳 277 43.7% 3.6% 17.0% 7.2% 25.3% 46.9% 13.7% 10.8% 1.8% 9.4%

35歳～39歳 404 44.1% 3.2% 18.3% 9.7% 27.0% 43.8% 9.4% 8.7% 1.7% 8.4%

転出なし 389 42.2% 4.1% 15.2% 9.8% 36.8% 40.9% 8.7% 9.3% 1.5% 8.2%

Uターン 293 47.8% 3.4% 14.7% 6.1% 33.4% 50.2% 11.9% 12.6% 1.7% 6.5%

Iターン（県内） 215 35.8% 4.2% 20.9% 6.5% 19.5% 42.8% 10.2% 10.2% 0.9% 8.8%

Iターン（県外） 161 49.7% 3.7% 16.8% 8.7% 9.9% 52.8% 15.5% 9.3% 1.9% 9.9%

居住経緯

全体

性別

全体

性別

年代

年代

居住経緯
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主な意見は以下のとおり。 

■公共交通・アクセス　　（３件） 

Ÿ 自動車での生活がしやすく、買い出し等が便利 
Ÿ 主要都市へのアクセスを含む、鉄道が充実している 
Ÿ 三重県内において中心近くに位置するため、北部にも南部にも行きやすい 

 

■子育て環境　　（10 件） 

Ÿ 周囲の人も優しいので、子どもが周りに愛されながらのびのび育っているのを実感します 
Ÿ 子育て支援センターが充実している 
Ÿ 子ども向けの講座なども多く嬉しく思う 
Ÿ 伊勢市の児童福祉は他自治体に誇れると思う 

 

■生活環境　　（7 件） 

Ÿ 治安が良い 
Ÿ 公園が多くある 
Ÿ 静かな生活環境がある 

 

■自然環境　　（15 件） 

Ÿ 適度な田舎で生活しやすい 
Ÿ 自然豊かですぐ近くに山や大きな河川があり海もある 
Ÿ ビル群がないので空が広く感じられ夜になると星空が綺麗 
Ÿ 自然が豊かで心地よいところ 
Ÿ 生活の利便性と自然の豊かさのバランスが良い 
Ÿ 雪も降ることは少ないので車社会として冬は安心できる 

 

■商業・お店　　（25 件） 

Ÿ 歩いていける範囲に個人の飲食店が多い 
Ÿ 美味しいコーヒー屋さんがある 
Ÿ 買いたい時に、近くに色々なお店がある 
Ÿ 遊べる所が近くに多い、スーパーが多く食に困らない、生活に便利 

 問 29　伊勢市での生活の楽しみ、自慢できることがあれば自由に記載してください。
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Ÿ 生活に必要なお店が揃っている 
Ÿ 最近カフェや新しいお店が増えてきて、美味しいものを探すのが楽しみ 
Ÿ どんどんカフェなどお店ができてきている 
Ÿ スーパー、コンビニ、薬局など生活必需品が売ってるところがたくさんあるので不自由なく暮

らせます 
 

■伝統・文化・観光　　（125 件） 

Ÿ 伊勢神宮があること（多数） 
Ÿ 歴史的背景から全国的に知名度が高く、住んでいる場所の説明がしやすい 
Ÿ 伊勢神宮やおかげ横丁があり、食べ物も豊富 
Ÿ 転入する以前から伊勢神宮が好きだったので、近くにあるというだけで心地が良い 
Ÿ 趣味が神社仏閣巡りだが、やはり伊勢神宮は別格 
Ÿ 思い立った時に参拝できる 
Ÿ 式年遷宮に街ぐるみで参加できること 
Ÿ 県外の人に親しまれやすい 
Ÿ 伊勢神宮が近いので県外の友人が観光しに遊びに来てくれる 
Ÿ 毎月 25 日の二軒茶屋餅の黒あんの日が楽しみ 
Ÿ 鳥羽水族館が近いこと 
Ÿ 鳥羽展望台へのドライブが楽しい 
Ÿ 毎年首相が来る 
Ÿ 宮川の花火大会が楽しみ 
Ÿ 毎年多くの観光客が県外、海外から訪れる魅力あるまちであること 

 

■人の雰囲気・つながり　　（12 件） 

Ÿ 落ち着きがあり人柄の良い素敵な市だと思います 
Ÿ 子供が生まれ、スーパーのレジの方や近くにいる方達からの声かけが温かくて癒される 
Ÿ 伊勢市の人はいい意味でのんびりしている 

 

■その他　　（8 件） 

Ÿ 他の地域よりもガソリンが安い 
Ÿ 医療環境が充実している 
Ÿ 開業医が多い 
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「住み続けている」の割合が最も高く 47.4%である。次いで、「どちらともいえない（21.8%）」、
「どちらかといえば住み続けている（20.6%）」である。 

年代別でみると、年代が上がるにつれて「住み続けている」の割合が高い。多くの人が就職後
である 25 歳～29 歳では、「どちらかといえば住み続けていない」と「住み続けていない」の割合
を合わせると 15.9%である。 

  

 

 

47.4% 20.6% 21.8%

3.8%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1058)

住み続けている どちらかといえば住み続けている

どちらともいえない どちらかといえば住み続けていない

住み続けていない

回答者数
住み続けてい
る

どちらかといえ
ば住み続けて
いる

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば住み続けて
いない

住み続けてい
ない

1058 47.4% 20.6% 21.8% 3.8% 6.3%
男性 434 48.6% 18.7% 20.5% 3.7% 8.5%
女性 606 46.7% 22.3% 22.4% 3.6% 5.0%
回答しない 18 44.4% 11.1% 33.3% 11.1% 0.0%
20歳～24歳 163 19.0% 21.5% 40.5% 9.2% 9.8%
25歳～29歳 214 33.6% 21.0% 29.4% 4.7% 11.2%
30歳～34歳 277 51.3% 23.5% 18.1% 3.2% 4.0%
35歳～39歳 404 63.6% 18.1% 12.9% 1.5% 4.0%

全体

性別

年代

 問 30　10 年後に伊勢市に住み続けていると思いますか。
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「転勤すると思うから」の割合が最も高く 25.2%である。次いで、「通学・通勤できないところ
に進学・就職していると思うから（16.8%）」、「結婚して親元を離れると思うから（16.8%）」であ
る。 

男女別でみると、男性では「転勤すると思うから」、女性では「結婚して親元を離れると思うか
ら」の割合がそれぞれ高い。 

16.8%

16.8%

25.2%

6.5%

2.8%

0.9%

1.9%

2.8%

7.5%

5.6%

13.1%

0% 10% 20% 30%

通学・通勤できないところに進学・

就職していると思うから

結婚して親元を離れると思うから

転勤すると思うから

勤務地の近くに住みたいから

市内に良い住宅物件がないから

住宅費が高いから

住環境が良くないから

子育て環境が良くないから

交通が不便だから

伊勢市に愛着がないから

その他

(n=107)

 ※問 30 で「どちらかといえば住み続けていない」、「住み続けていない」を回答した人のみ 

問 31　「どちらかといえば住み続けていない」または「住み続けていない」と回答した理

由
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回答者数

通学・通勤でき
ないところに進
学・就職してい
ると思うから

結婚して親元を
離れると思うか
ら

転勤すると思う
から

勤務地の近くに
住みたいから

市内に良い住
宅物件がない
から

住宅費が高い
から

107 16.8% 16.8% 25.2% 6.5% 2.8% 0.9%
男性 53 15.1% 7.5% 34.0% 7.5% 0.0% 0.0%
女性 52 17.3% 26.9% 15.4% 5.8% 5.8% 1.9%
回答しない 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳～24歳 31 35.5% 29.0% 9.7% 9.7% 3.2% 0.0%
25歳～29歳 34 17.6% 14.7% 20.6% 8.8% 5.9% 2.9%
30歳～34歳 20 0.0% 20.0% 40.0% 5.0% 0.0% 0.0%
35歳～39歳 22 4.5% 0.0% 40.9% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数
住環境が良くな
いから

子育て環境が
良くないから

交通が不便だ
から

伊勢市に愛着
がないから

その他

107 1.9% 2.8% 7.5% 5.6% 13.1%
男性 53 3.8% 1.9% 7.5% 5.7% 17.0%
女性 52 0.0% 3.8% 7.7% 5.8% 9.6%
回答しない 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳～24歳 31 0.0% 0.0% 3.2% 6.5% 3.2%
25歳～29歳 34 0.0% 0.0% 11.8% 2.9% 14.7%
30歳～34歳 20 5.0% 5.0% 15.0% 5.0% 5.0%
35歳～39歳 22 4.5% 9.1% 0.0% 9.1% 31.8%

全体

性別

年代

全体

性別

年代
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２　転出者アンケート 

 

「男性」の割合が 55.4%、女性の割合が 43.1%である。 

   

「29 歳以下」の割合が最も高く 44.6%である。次いで、「30 歳代（23.0%）」、「40 歳代（13.7%）」
である。 

   

 

「既婚（事実婚を含む）」の割合が 45.1%、「未婚」が 43.1%である。 

   

 

 

55.4% 43.1%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

男性 女性 回答しない

44.6% 23.0% 13.7% 12.3% 6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

29歳以下 30歳代 40歳代 50歳代 60歳以上

45.1% 43.1% 11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

既婚（事実婚を含む） 未婚 離別・死別

 問 1　性別

 問 2　年代

 問 3　婚姻状況
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「会社役員・会社員（正社員）」の割合が最も高く 50.0%である。次いで、「公務員・団体職員
（正社員）（23.0%）」、「パート・アルバイト（11.3%）」である。 

男女別でみると、男性では女性と比べて「会社役員・会社員（正社員）」や「公務員・団体職員
（正社員）」の割合が高く、女性では男性と比べて「パート・アルバイト」の割合が高い。 

 

   

 

 

50.0%

23.0%

4.4%

11.3%

1.5%

1.0%

2.5%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

会社役員・会社員（正社員）

公務員・団体職員（正社員）

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

自営業（家族従業員含む）

学生

その他

無職

(n=204)

回答者数
会社役員・
会社員（正
社員）

公務員・団
体職員（正
社員）

契約社員・
派遣社員

パート・アル
バイト

自営業（家
族従業員含
む）

学生 その他 無職

204 50.0% 23.0% 4.4% 11.3% 1.5% 1.0% 2.5% 6.4%

男性 113 56.6% 26.5% 1.8% 4.4% 2.7% 1.8% 0.9% 5.3%

女性 88 40.9% 19.3% 8.0% 19.3% 0.0% 0.0% 4.5% 8.0%

回答しない 3 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29歳以下 91 60.4% 19.8% 5.5% 11.0% 0.0% 2.2% 0.0% 1.1%

30歳代 47 51.1% 19.1% 4.3% 14.9% 2.1% 0.0% 4.3% 4.3%

40歳代 28 42.9% 32.1% 3.6% 7.1% 0.0% 0.0% 3.6% 10.7%

50歳代 25 32.0% 40.0% 0.0% 8.0% 8.0% 0.0% 4.0% 8.0%

60歳以上 13 23.1% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 38.5%

全体

性別

年代別

 問 4　現在の職業
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「製造業」、「公務（上記の分類にあたらない公務）」の割合が高く、それぞれ 16.8%である。次
いで、「医療・福祉（15.8%）」、「卸売・小売業（9.2%）」である。 

男女別でみると、男性では「製造業」、「公務（上記の分類にあたらない公務）」の順に割合が高
く、女性では「医療・福祉」、「教育、学習支援業」の順に割合が高い。 

   

 

1.1%

4.9%

16.8%

4.9%

5.4%

1.6%

9.2%

1.1%

0.5%

6.0%

4.9%

7.1%

15.8%

16.8%

3.8%

0% 10% 20%

農林水産業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

情報通信・ＩＴ業

運輸業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産業

宿泊・飲食サービス業

生活関連サービス・娯楽業

教育、学習支援業

医療・福祉

公務（上記の分類にあたらない公務）

その他

(n=184)

回答者数 農林水産業 建設業 製造業
電気・ガス・
水道業

情報通信・Ｉ
Ｔ業

運輸業
卸売・小売
業

金融・保険
業

184 1.1% 4.9% 16.8% 4.9% 5.4% 1.6% 9.2% 1.1%

男性 104 1.9% 5.8% 23.1% 7.7% 4.8% 0.0% 9.6% 1.9%

女性 77 0.0% 3.9% 7.8% 1.3% 6.5% 3.9% 9.1% 0.0%

回答しない 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29歳以下 88 0.0% 6.8% 20.5% 6.8% 6.8% 2.3% 5.7% 1.1%

30歳代 43 2.3% 2.3% 18.6% 2.3% 7.0% 0.0% 14.0% 0.0%

40歳代 24 0.0% 4.2% 4.2% 4.2% 4.2% 4.2% 8.3% 4.2%

50歳代 22 0.0% 4.5% 18.2% 4.5% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%

60歳以上 7 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

回答者数 不動産業
宿泊・飲食
サービス業

生活関連
サービス・娯
楽業

教育、学習
支援業

医療・福祉

公務（上記
の分類にあ
たらない公
務）

その他

184 0.5% 6.0% 4.9% 7.1% 15.8% 16.8% 3.8%

男性 104 1.0% 3.8% 2.9% 3.8% 4.8% 24.0% 4.8%

女性 77 0.0% 6.5% 7.8% 11.7% 31.2% 7.8% 2.6%

回答しない 3 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29歳以下 88 0.0% 8.0% 4.5% 6.8% 11.4% 13.6% 5.7%

30歳代 43 0.0% 7.0% 2.3% 9.3% 20.9% 9.3% 4.7%

40歳代 24 4.2% 0.0% 8.3% 4.2% 16.7% 33.3% 0.0%

50歳代 22 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 18.2% 31.8% 0.0%

60歳以上 7 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0%

全体

性別

年代別

全体

性別

年代別

 ※問 4で「会社役員・会社員（正社員）」～「自営業（家族従業員含む）」を回答した場合 

問 5　業種
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「伊勢市」の割合が最も高く 55.4%である。伊勢市以外では「上記以外の道・県（16.2%）」、
「愛知県（5.9%）」の順に割合が高い。 

   

 

55.4%

3.9%

2.9%

0.5%

1.5%

0.0%

1.5%

2.5%

1.0%

0.0%

0.0%

1.0%

3.4%

5.9%

2.9%

3.4%

16.2%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

伊勢市

津市

松阪市

多気町

明和町

大台町

鳥羽市

志摩市

玉城町

度会町

大紀町

南伊勢町

上記以外の三重県内

愛知県

東京圏（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県）

大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県）

上記以外の道・県

わからない・亡くなっている

(n=204)

 問 6　現在、親が住んでいる地域（２つまで選択）
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「小俣」の割合が最も高く 24.0%である。次いで、「厚生（13.7%）」、「港（11.8%）」である。 

   

 

 

8.3%

9.8%

13.7%

6.9%

11.8%

3.4%

4.4%

5.4%

24.0%

8.3%

3.9%

0% 10% 20% 30%

倉田山

五十鈴

厚生

伊勢宮川

港

桜浜

城田

二見

小俣

御薗

地域がわからない

(n=1058)

 問 7　伊勢市に住んでいた時の住所（中学校区）
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「伊勢市で生まれた」の割合が最も高く 50.5%である。次いで、「転勤（15.7%）」、「就職や転職
（15.2%）」である。 

現在、親が伊勢市に住んでいる人に限定すると、「伊勢市で生まれた」の割合が 83.2％となり大
半を占める。 

   

 

 

 

50.5% 6.9%

0.5%

1.5%

15.2% 15.7% 6.4%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

伊勢市で生まれた 親の都合（親の引越しに帯同した）
高校・高専への進学 大学への進学
就職や転職 転勤
結婚、同棲、妊娠・出産 その他

回答者数
伊勢市で生
まれた

親の都合
（親の引越し
に帯同した）

高校・高専
への進学

大学への進
学

就職や転職 転勤
結婚、同
棲、妊娠・出
産

その他

204 50.5% 6.9% 0.5% 1.5% 15.2% 15.7% 6.4% 3.4%

男性 113 43.4% 5.3% 0.0% 1.8% 18.6% 23.0% 4.4% 3.5%

女性 88 61.4% 8.0% 1.1% 1.1% 10.2% 6.8% 8.0% 3.4%

回答しない 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

29歳以下 91 60.4% 7.7% 1.1% 2.2% 16.5% 8.8% 2.2% 1.1%

30歳代 47 38.3% 10.6% 0.0% 0.0% 21.3% 17.0% 8.5% 4.3%

40歳代 28 39.3% 7.1% 0.0% 3.6% 3.6% 35.7% 10.7% 0.0%

50歳代 25 52.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 20.0% 12.0% 12.0%

60歳以上 13 46.2% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 7.7% 7.7% 7.7%

親の居住地 伊勢市 113 83.2% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 2.7%

全体

性別

年代別

 問 8　伊勢市に居住していた理由
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「20～29 年」の割合が最も高く 27.9%である。次いで、「10～19 年（20.6%）」、「30 年以上
（16.7%）」である。 

現在、親が伊勢市に住んでいる人に限定すると、「20～29 年」の割合が 46.0％となり半数近く
を占める。 

「転勤のため」を理由として伊勢市から転出した人に限定すると、「2 年未満」が 29.1％で最も
高い。また、「結婚、同棲、妊娠・出産」を理由として伊勢市から転出した人に限定すると、「20
～29 年」の割合が 43.2％、「30 年以上」の割合が 29.7％となり、７割以上を占める。 

   

 

 

 

 

15.7% 11.8% 7.4% 20.6% 27.9% 16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

2年未満 3～4年 5～9年 10～19年 20～29年 30年以上

回答者数 2年未満 3～4年 5～9年 10～19年 20～29年 30年以上

204 15.7% 11.8% 7.4% 20.6% 27.9% 16.7%

男性 113 19.5% 13.3% 8.8% 25.7% 21.2% 11.5%

女性 88 11.4% 8.0% 4.5% 14.8% 37.5% 23.9%

回答しない 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

29歳以下 91 17.6% 14.3% 2.2% 26.4% 39.6% 0.0%

30歳代 47 21.3% 10.6% 17.0% 10.6% 25.5% 14.9%

40歳代 28 10.7% 14.3% 3.6% 25.0% 25.0% 21.4%

50歳代 25 8.0% 8.0% 12.0% 16.0% 4.0% 52.0%

60歳以上 13 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7% 61.5%
親の居住地 伊勢市 113 1.8% 1.8% 2.7% 24.8% 46.0% 23.0%

進学や転学 13 0.0% 0.0% 0.0% 69.2% 23.1% 7.7%

就職や転職 60 16.7% 15.0% 5.0% 28.3% 31.7% 3.3%

転勤 55 29.1% 14.5% 10.9% 12.7% 21.8% 10.9%

定年退職 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
結婚、妊娠・出産等 37 2.7% 5.4% 8.1% 10.8% 43.2% 29.7%

離婚、別居 10 0.0% 30.0% 10.0% 20.0% 10.0% 30.0%

持ち家購入 13 30.8% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1% 30.8%
家業、家族等の介護 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%
転出が目的 4 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0%
その他 9 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 44.4%

全体

性別

年代別

転出理由

 問 9　伊勢市での居住期間
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「同居する家族の一部が転出」の割合が 64.2%、「同居する家族全員が転出」の割合が 35.8%で
ある。 

現在、親が伊勢市に住んでいる人に限定すると、「同居する家族の一部が転出」の割合が 91.2％
である。 

「就職や転職のため」を理由として伊勢市から転出した人に限定すると、「同居する家族の一部
が転出」の割合が 70.0%である。また、サンプル数が少なく注意が必要であるが、「持ち家購入の
ため」を理由として伊勢市から転出した人に限定すると、「同居する家族全員が転出」の割合が高
くなる。 

   

 

 

 

35.8% 64.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

同居する家族全員が転出 同居する家族の一部が転出

回答者数
同居する家族
全員が転出

同居する家族
の一部が転出

204 35.8% 64.2%
男性 113 44.2% 55.8%
女性 88 25.0% 75.0%
回答しない 3 33.3% 66.7%
29歳以下 91 24.2% 75.8%
30歳代 47 38.3% 61.7%
40歳代 28 50.0% 50.0%
50歳代 25 44.0% 56.0%
60歳以上 13 61.5% 38.5%

親の居住地 伊勢市 113 8.8% 91.2%
進学や転学 13 0.0% 100.0%
就職や転職 60 30.0% 70.0%
転勤 55 56.4% 43.6%
定年退職 1 100.0% 0.0%
結婚、妊娠・出産等 37 18.9% 81.1%
離婚、別居 10 0.0% 100.0%
持ち家購入 13 69.2% 30.8%
家業、家族等の介護 2 0.0% 100.0%
転出が目的 4 50.0% 50.0%
その他 9 55.6% 44.4%

年代別

全体

性別

転出理由

 問 10　同居していた家族のうち伊勢市から転出した人
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「1 人」の割合が最も高く 63.2%である。次いで、「2 人（20.1%）」、「3 人（11.3%）」である。 
「就職や転職のため」を理由として伊勢市から転出した人に限定すると、「1 人」の割合が 71.7％

である。また、「結婚、同棲、妊娠・出産」を理由として伊勢市から転出した人に限定すると、「1
人」の割合が 86.5％となり、ほとんどが単身で転出している。 

    

 

 

 

 

63.2% 20.1% 11.3% 4.9%

0.5%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上

回答者数 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上

204 63.2% 20.1% 11.3% 4.9% 0.5% 0.0% 0.0%

男性 113 67.3% 17.7% 8.8% 5.3% 0.9% 0.0% 0.0%
女性 88 58.0% 22.7% 14.8% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
29歳以下 91 70.3% 16.5% 11.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 47 61.7% 23.4% 10.6% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0%
40歳代 28 67.9% 10.7% 10.7% 7.1% 3.6% 0.0% 0.0%
50歳代 25 48.0% 32.0% 12.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%
60歳以上 13 38.5% 30.8% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%

親の居住地 伊勢市 113 64.6% 19.5% 12.4% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0%
進学や転学 13 46.2% 30.8% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
就職や転職 60 71.7% 15.0% 11.7% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0%
転勤 55 63.6% 20.0% 10.9% 3.6% 1.8% 0.0% 0.0%
定年退職 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
結婚、妊娠・出産等 37 86.5% 8.1% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0%
離婚、別居 10 40.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
持ち家購入 13 30.8% 30.8% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%
家業、家族等の介護 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
転出が目的 4 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 9 33.3% 44.4% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

転出理由

全体

性別

年代別

 問 11　伊勢市から転出した人数
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「単身世帯」の割合が最も高く 47.1%である。次いで、「親と子（２世代）（24.0%）」、「夫婦の
み（23.5%）」である。 

   

 

 

 

 

47.1% 23.5% 24.0%

2.5%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

単身世帯 夫婦のみ 親と子（２世代） 親と子と孫（３世代） その他

回答者数 単身世帯 夫婦のみ 親と子（２世代）
親と子と孫（３
世代）

その他

204 47.1% 23.5% 24.0% 2.5% 2.9%
男性 113 56.6% 16.8% 22.1% 0.9% 3.5%
女性 88 35.2% 31.8% 27.3% 3.4% 2.3%
回答しない 3 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%
29歳以下 91 57.1% 16.5% 20.9% 2.2% 3.3%
30歳代 47 25.5% 42.6% 27.7% 0.0% 4.3%
40歳代 28 50.0% 17.9% 32.1% 0.0% 0.0%
50歳代 25 56.0% 16.0% 20.0% 8.0% 0.0%
60歳以上 13 30.8% 30.8% 23.1% 7.7% 7.7%

親の居住地 伊勢市 113 46.9% 31.0% 18.6% 1.8% 1.8%
進学や転学 13 61.5% 7.7% 30.8% 0.0% 0.0%
就職や転職 60 73.3% 10.0% 15.0% 0.0% 1.7%
転勤 55 58.2% 10.9% 27.3% 0.0% 3.6%
定年退職 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
結婚、妊娠・出産等 37 5.4% 64.9% 27.0% 0.0% 2.7%
離婚、別居 10 40.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0%
持ち家購入 13 15.4% 38.5% 30.8% 7.7% 7.7%
家業、家族等の介護 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
転出が目的 4 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0%
その他 9 44.4% 33.3% 0.0% 22.2% 0.0%

転出理由

全体

性別

年代別

 問 12　現在同居する家族構成
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「就職や転職のため」の割合が最も高く 29.4%である。次いで、「転勤のため（27.0%）」、「結
婚、同棲、妊娠・出産のため（18.1%）」である。 

現在、親が伊勢市に住んでいる人に限定すると、「就職や転職のため」の割合が 34.5％で最も高
く、「結婚、同棲、妊娠・出産のため」の割合が 25.7％、「転勤のため」の割合が 17.7％である。 

   

 

6.4%

29.4%

27.0%

0.5%

18.1%

4.9%

6.4%

1.0%

0.0%

2.0%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40%

進学や転学のため

就職や転職のため

転勤のため

定年退職のため

結婚、同棲、妊娠・出産のため

離婚、別居のため

持ち家購入のため

自身・配偶者の家業を継ぐ、

家族・親族の介護のため

親の都合のため（親の

引越しに帯同した）

伊勢市から転出することが

目的だった

その他

(n=204)

 問 13　伊勢市から転出した理由



Ⅲ 調査結果（２．転出者アンケート）

54

 

 

 

回答者数
進学や転学
のため

就職や転職
のため

転勤のため
定年退職の
ため

結婚、同
棲、妊娠・出
産のため

離婚、別居
のため

204 6.4% 29.4% 27.0% 0.5% 18.1% 4.9%

男性 113 6.2% 33.6% 38.1% 0.9% 6.2% 3.5%

女性 88 6.8% 22.7% 13.6% 0.0% 34.1% 5.7%

回答しない 3 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

29歳以下 91 11.0% 49.5% 18.7% 0.0% 13.2% 2.2%

30歳代 47 2.1% 19.1% 23.4% 0.0% 38.3% 4.3%

40歳代 28 0.0% 10.7% 57.1% 0.0% 21.4% 3.6%

50歳代 25 8.0% 8.0% 44.0% 0.0% 4.0% 12.0%

60歳以上 13 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4%
親の居住地 伊勢市 113 9.7% 34.5% 17.7% 0.0% 25.7% 1.8%

回答者数
持ち家購入
のため

自身・配偶
者の家業を
継ぐ、家族・
親族の介護
のため

親の都合の
ため（親の
引越しに帯
同した）

伊勢市から
転出するこ
とが目的
だった

その他

204 6.4% 1.0% 0.0% 2.0% 4.4%

男性 113 5.3% 0.9% 0.0% 2.7% 2.7%

女性 88 8.0% 1.1% 0.0% 1.1% 6.8%

回答しない 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29歳以下 91 3.3% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1%

30歳代 47 10.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1%

40歳代 28 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6%

50歳代 25 8.0% 0.0% 0.0% 4.0% 12.0%

60歳以上 13 15.4% 15.4% 0.0% 15.4% 23.1%
親の居住地 伊勢市 113 6.2% 0.0% 0.0% 0.9% 3.5%

全体

性別

年代別

全体

性別

年代別
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「上記以外の道・県」の割合が最も高く 17.2%である。次いで、「愛知県（15.7%）」、「東京圏
（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県）（14.2%）」である。 

「就職や転職」を理由としてから転出した人に限定すると、「愛知県」と「東京圏（東京都、埼
玉県、千葉県、神奈川県）」の割合がともに 21.7％、「大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県）」の割合
が 15.0％である。「結婚、同棲、妊娠・出産」を理由としてから転出した人に限定すると、「松阪
市」の割合が 16.2％、「津市」の割合が 13.5％である。また、サンプル数が少なく注意が必要であ
るが、「持ち家購入のため」を理由として伊勢市から転出した人に限定すると、「明和町」と「玉
城町」を合わせて８割を超える。 

   

 

6.4%

7.4%

0.5%

4.9%

0.0%

1.0%

1.0%

4.4%

2.0%

0.0%

0.5%

14.2%

15.7%

14.2%

10.8%

17.2%

0% 10% 20%

津市

松阪市

多気町

明和町

大台町

鳥羽市

志摩市

玉城町

度会町

大紀町

南伊勢町

上記以外の三重県内

愛知県

東京圏（東京都、埼玉県、

千葉県、神奈川県）

大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県）

上記以外の道・県

(n=204)

 問 14　伊勢市からの転出先地域
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回答者数 津市 松阪市 多気町 明和町 大台町 鳥羽市 志摩市 玉城町

204 6.4% 7.4% 0.5% 4.9% 0.0% 1.0% 1.0% 4.4%

男性 113 5.3% 6.2% 0.0% 4.4% 0.0% 1.8% 1.8% 2.7%

女性 88 8.0% 9.1% 1.1% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.8%

回答しない 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29歳以下 91 7.7% 4.4% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 47 6.4% 8.5% 2.1% 8.5% 0.0% 0.0% 2.1% 6.4%

40歳代 28 0.0% 14.3% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6%

50歳代 25 8.0% 8.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.0%

60歳以上 13 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 0.0% 7.7%

親の居住地 伊勢市 113 6.2% 8.0% 0.9% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4%

進学や転学 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

就職や転職 60 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

転勤 55 7.3% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 1.8%

定年退職 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

結婚、妊娠・出産等 37 13.5% 16.2% 2.7% 5.4% 0.0% 0.0% 2.7% 5.4%

離婚、別居 10 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0%

持ち家購入 13 7.7% 0.0% 0.0% 53.8% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8%

家業、家族等の介護 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

転出が目的 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

その他 9 0.0% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 度会町 大紀町 南伊勢町
上記以外の
三重県内

愛知県

東京圏（東
京都、埼玉
県、千葉
県、神奈川
県）

大阪圏（大
阪府、京都
府、兵庫県）

上記以外の
道・県

204 2.0% 0.0% 0.5% 14.2% 15.7% 14.2% 10.8% 17.2%

男性 113 0.9% 0.0% 0.9% 12.4% 15.9% 15.0% 13.3% 19.5%

女性 88 3.4% 0.0% 0.0% 17.0% 14.8% 13.6% 8.0% 12.5%

回答しない 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7%

29歳以下 91 2.2% 0.0% 1.1% 15.4% 19.8% 16.5% 12.1% 17.6%

30歳代 47 2.1% 0.0% 0.0% 17.0% 14.9% 4.3% 10.6% 17.0%

40歳代 28 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 21.4% 7.1% 25.0%

50歳代 25 4.0% 0.0% 0.0% 8.0% 16.0% 16.0% 4.0% 16.0%

60歳以上 13 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 23.1% 0.0%
親の居住地 伊勢市 113 2.7% 0.0% 0.0% 20.4% 15.0% 14.2% 9.7% 14.2%

進学や転学 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 46.2% 23.1%
就職や転職 60 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 21.7% 21.7% 15.0% 21.7%
転勤 55 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 20.0% 20.0% 3.6% 23.6%
定年退職 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
結婚、妊娠・出産等 37 5.4% 0.0% 0.0% 27.0% 10.8% 0.0% 5.4% 5.4%
離婚、別居 10 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 40.0%
持ち家購入 13 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
家業、家族等の介護 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
転出が目的 4 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
その他 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0%

転出理由

転出理由

全体

性別

年代別

年代別

全体

性別
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「伊勢市では探さなかった」の割合が最も高く 63.2%である。次いで、「伊勢市でも探していた
が、他市町を選択した（21.1%）」、「もともと伊勢市で探していたが、他市町を選択した（15.8%）」
である。 

サンプル数が少なく注意が必要であるが、転出先の地域別でみると、「明和町」、「玉城町」では
「伊勢市でも探していたが、他市町を選択した」、「もともと伊勢市で探していたが、他市町を選
択した」の合計が６割以上である。 

   

 
 

15.8% 21.1% 63.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=57)

もともと伊勢市で探していたが、他市町を選択した
伊勢市でも探していたが、他市町を選択した
伊勢市では探さなかった

回答者数

もともと伊勢市
で探していた
が、他市町を選
択した

伊勢市でも探し
ていたが、他市
町を選択した

伊勢市では探
さなかった

57 15.8% 21.1% 63.2%

男性 27 22.2% 14.8% 63.0%

女性 30 10.0% 26.7% 63.3%

29歳以下 17 11.8% 11.8% 76.5%

30歳代 17 11.8% 29.4% 58.8%

40歳代 7 14.3% 28.6% 57.1%

50歳代 10 20.0% 30.0% 50.0%

60歳以上 6 33.3% 0.0% 66.7%

津市 13 0.0% 7.7% 92.3%

松阪市 15 6.7% 6.7% 86.7%

多気町 1 0.0% 0.0% 100.0%

明和町 10 40.0% 20.0% 40.0%

鳥羽市 2 50.0% 0.0% 50.0%

志摩市 2 0.0% 50.0% 50.0%

玉城町 9 22.2% 55.6% 22.2%

度会町 4 0.0% 50.0% 50.0%

南伊勢町 1 100.0% 0.0% 0.0%

転出先

全体

性別

年代別

 ※問 14 で「津市」～「南伊勢町」と回答した場合 

問 15　転出するにあたって、伊勢市内でも住宅を探しましたか。



Ⅲ 調査結果（２．転出者アンケート）

58

「土地・住宅・家賃が安かったから」の割合が最も高く 35.1%である。次いで、「通勤・通学に
便利だから（33.3%）」、「生活利便性が高かったから（19.3%）」である。 

サンプル数が少なく注意が必要であるが、転出先の地域別でみると「明和町」、「玉城町」では
「土地・住宅・家賃が安かったから」の割合が約７割と高い。 

   

  

5.3%

17.5%

3.5%

35.1%

19.3%

33.3%

3.5%

10.5%

0.0%

12.3%

0% 10% 20% 30% 40%

社宅・社員寮・学生寮・学生会館を

あっ旋されたから

もともと土地・住宅を所有していたから

親の近く・出身地であったから

土地・住宅・家賃が安かったから

生活利便性が高かったから

通勤・通学に便利だから

子育て環境がよかったから

伊勢市内で良い住宅が

見つからなかったから

伊勢市から出たかったから

その他

(n=57)

回答者数

社宅・社員
寮・学生寮・
学生会館を
あっ旋され
たから

もともと土
地・住宅を
所有してい
たから

親の近く・出
身地であっ
たから

土地・住宅・
家賃が安
かったから

生活利便性
が高かった
から

通勤・通学
に便利だか
ら

子育て環境
がよかった
から

伊勢市内で
良い住宅が
見つからな
かったから

伊勢市から
出たかった
から

その他

57 5.3% 17.5% 3.5% 35.1% 19.3% 33.3% 3.5% 10.5% 0.0% 12.3%

男性 27 7.4% 11.1% 3.7% 40.7% 14.8% 33.3% 7.4% 11.1% 0.0% 14.8%

女性 30 3.3% 23.3% 3.3% 30.0% 23.3% 33.3% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0%

29歳以下 17 11.8% 17.6% 0.0% 23.5% 11.8% 47.1% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9%

30歳代 17 0.0% 23.5% 11.8% 35.3% 23.5% 35.3% 5.9% 11.8% 0.0% 17.6%

40歳代 7 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 42.9% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

50歳代 10 10.0% 20.0% 0.0% 50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

60歳以上 6 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7%

津市 13 23.1% 15.4% 7.7% 0.0% 15.4% 61.5% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

松阪市 15 0.0% 26.7% 0.0% 13.3% 26.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

多気町 1 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

明和町 10 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0% 20.0% 0.0% 30.0% 0.0% 10.0%

鳥羽市 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

志摩市 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

玉城町 9 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 33.3% 33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1%

度会町 4 0.0% 75.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

南伊勢町 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

性別

年代別

転出先

 ※問 14 で「津市」～「南伊勢町」を回答した場合 

問 16　他市町の住宅を選択した理由（３つまで選択）
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「持ち家（親族が所有）」の割合が最も高く 45.1%である。次いで、「借家：民間の賃貸マンシ
ョン・アパート（30.4%）」、「持ち家（本人もしくは配偶者が所有）（13.2%）」である。 

男女別でみると、女性では男性と比べて「持ち家（親族が所有）」の割合が高い。 

   

 

 

45.1% 13.2%

3.4%

30.4%

0.5%

7.4% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

持ち家（親族が所有） 持ち家（本人もしくは配偶者が所有）
借家：一戸建て 借家：民間の賃貸マンション・アパート
借家：市営・県営など公営住宅 社宅・社員寮・学生寮・学生会館
その他

回答者数
持ち家（親
族が所有）

持ち家（本
人もしくは配
偶者が所
有）

借家：一戸
建て

借家：民間
の賃貸マン
ション・ア
パート

借家：市営・
県営など公
営住宅

社宅・社員
寮・学生寮・
学生会館

その他

204 45.1% 13.2% 3.4% 30.4% 0.5% 7.4% 0.0%

男性 113 38.1% 14.2% 3.5% 31.9% 0.9% 11.5% 0.0%

女性 88 55.7% 12.5% 3.4% 26.1% 0.0% 2.3% 0.0%

回答しない 3 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29歳以下 91 64.8% 0.0% 0.0% 25.3% 0.0% 9.9% 0.0%

30歳代 47 38.3% 6.4% 8.5% 38.3% 2.1% 6.4% 0.0%

40歳代 28 35.7% 25.0% 3.6% 32.1% 0.0% 3.6% 0.0%

50歳代 25 16.0% 40.0% 8.0% 28.0% 0.0% 8.0% 0.0%

60歳以上 13 7.7% 53.8% 0.0% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

性別

年代別

 問 17　伊勢市に住んでいた時の住居
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「借家：民間の賃貸マンション・アパート」の割合が最も高く 57.8%である。次いで、「持ち家
（本人もしくは配偶者が所有）（14.7%）」、「社宅・社員寮・学生寮・学生会館（14.7%）」、「持ち
家（親族が所有）（8.8%）」である。 

転出先の地域別でみると、「上記以外の三重県内」や三重県外の地域では「借家：民間の賃貸マ
ンション・アパート」の割合が高い。 

   

 

 

8.8% 14.7%

2.5%

57.8%

1.5%

14.7% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

持ち家（親族が所有） 持ち家（本人もしくは配偶者が所有）
借家：一戸建て 借家：民間の賃貸マンション・アパート
借家：市営・県営など公営住宅 社宅・社員寮・学生寮・学生会館
その他

回答者数
持ち家（親
族が所有）

持ち家（本
人もしくは配
偶者が所
有）

借家：一戸
建て

借家：民間
の賃貸マン
ション・ア
パート

借家：市営・
県営など公
営住宅

社宅・社員
寮・学生寮・
学生会館

その他

204 8.8% 14.7% 2.5% 57.8% 1.5% 14.7% 0.0%

男性 113 6.2% 11.5% 2.7% 56.6% 2.7% 20.4% 0.0%
女性 88 11.4% 19.3% 2.3% 59.1% 0.0% 8.0% 0.0%

回答しない 3 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
29歳以下 91 6.6% 3.3% 1.1% 69.2% 0.0% 19.8% 0.0%

30歳代 47 10.6% 23.4% 6.4% 48.9% 2.1% 8.5% 0.0%
40歳代 28 7.1% 10.7% 0.0% 64.3% 3.6% 14.3% 0.0%

50歳代 25 4.0% 36.0% 4.0% 40.0% 0.0% 16.0% 0.0%
60歳以上 13 30.8% 30.8% 0.0% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0%

津市 13 0.0% 30.8% 0.0% 46.2% 0.0% 23.1% 0.0%
松阪市 15 20.0% 6.7% 6.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

多気町 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
明和町 10 20.0% 50.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

鳥羽市 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
志摩市 2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

玉城町 9 11.1% 55.6% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

度会町 4 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
南伊勢町 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
上記以外の三重県内 29 6.9% 17.2% 0.0% 62.1% 3.4% 10.3% 0.0%
愛知県 32 3.1% 0.0% 6.3% 68.8% 0.0% 21.9% 0.0%

東京圏 29 3.4% 10.3% 0.0% 62.1% 0.0% 24.1% 0.0%
大阪圏 22 4.5% 9.1% 4.5% 63.6% 0.0% 18.2% 0.0%
上記以外の道・県 35 14.3% 5.7% 0.0% 60.0% 2.9% 17.1% 0.0%

転出先

年代別

全体

性別

 問 18　現在の住居
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「わからない」の割合が最も高く 36.8%である。次いで、「伊勢市に戻るつもりはない（29.9%）」、
「条件が整えば伊勢市に戻りたい（21.1%）」である。 

現在、親が伊勢市に住んでいる人に限定すると、「再び伊勢市に戻る予定」の割合が 17.7％、「条
件が整えば伊勢市に戻りたい」の割合が 29.2％である。 

   

 

 

 

12.3% 21.1% 36.8% 29.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=204)

再び伊勢市に戻る予定 条件が整えば伊勢市に戻りたい わからない 伊勢市に戻るつもりはない

回答者数
再び伊勢市
に戻る予定

条件が整え
ば伊勢市に
戻りたい

わからない
伊勢市に戻
るつもりはな
い

204 12.3% 21.1% 36.8% 29.9%
男性 113 16.8% 23.0% 35.4% 24.8%
女性 88 6.8% 18.2% 38.6% 36.4%
回答しない 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%
29歳以下 91 4.4% 29.7% 40.7% 25.3%
30歳代 47 12.8% 17.0% 36.2% 34.0%
40歳代 28 25.0% 17.9% 39.3% 17.9%
50歳代 25 28.0% 8.0% 28.0% 36.0%
60歳以上 13 7.7% 7.7% 23.1% 61.5%

親の居住地 伊勢市 113 17.7% 29.2% 36.3% 16.8%

全体

性別

年代別

 問 19　伊勢市に再び居住する意向
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「その他」の割合が最も高く 48.0%である。次いで、「定年退職後（20.0%）」、「子どもが生まれ
るとき（16.0%）」である。その他の内容の多くは「転勤が決まったとき」である。 

サンプル数が少なく注意が必要であるが、現在、親が伊勢市に住んでいる人に限定すると、「定
年退職後」の割合が 25.0％、「子どもが生まれるとき」の割合が 20.0％である。 

   

 

 

 

8.0%

4.0%

16.0%

4.0%

12.0%

4.0%

8.0%

20.0%

0.0%

0.0%

4.0%

48.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

就職するとき

結婚するとき

子どもが生まれるとき

子どもが入学するとき

親の世話が必要になったとき

家業を継ぐとき

住居を持つとき

定年退職後

子どもが成人したとき

現在の暮らしに満足したとき

現在の仕事に満足したとき

その他

(n=25)

回答者数
就職すると
き

結婚すると
き

子どもが生
まれるとき

子どもが入
学するとき

親の世話が
必要になっ
たとき

家業を継ぐ
とき

25 8.0% 4.0% 16.0% 4.0% 12.0% 4.0%

男性 19 10.5% 5.3% 15.8% 5.3% 10.5% 0.0%

女性 6 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7%

29歳以下 4 25.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0%

30歳代 6 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%

40歳代 7 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0%

50歳代 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60歳以上 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
親の居住地 伊勢市 20 10.0% 5.0% 20.0% 5.0% 15.0% 5.0%

回答者数
住居を持つ
とき

定年退職後
子どもが成
人したとき

現在の暮ら
しに満足し
たとき

現在の仕事
に満足した
とき

その他

25 8.0% 20.0% 0.0% 0.0% 4.0% 48.0%

男性 19 10.5% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 47.4%

女性 6 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 50.0%

29歳以下 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 6 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3%

40歳代 7 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1%

50歳代 7 0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4%

60歳以上 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
親の居住地 伊勢市 20 5.0% 25.0% 0.0% 0.0% 5.0% 40.0%

全体

性別

年代別

全体

性別

年代別

 ※問 19 で「再び伊勢市に戻る予定」を回答した場合 

問 20　伊勢市に戻るのは、どのようなタイミングが想定されますか。（２つまで選択）
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「就職先があること」の割合が最も高く 50.8%である。次いで、「現在の仕事を続けられること
（在宅勤務や通勤利便性が高まる）（39.0%）」、「生活利便性が維持できること（30.5%）」である。 

現在、親が伊勢市に住んでいる人に限定すると、「就職先があること」の割合が 59.5％となり最
も高い。また、「現在の仕事を続けられること（在宅勤務や通勤利便性が高まる）」の割合が 33.8％
である。 

   

 

 

 

50.8%

39.0%

20.3%

30.5%

14.4%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

就職先があること

現在の仕事を続けられること

（在宅勤務や通勤利便性が高まる）

予算内で購入可能な住宅があること

生活利便性が維持できること

子育て環境がよくなること

その他

(n=118)

回答者数
就職先があ
ること

現在の仕事
を続けられ
ること（在宅
勤務や通勤
利便性が高
まる）

予算内で購
入可能な住
宅があるこ
と

生活利便性
が維持でき
ること

子育て環境
がよくなるこ
と

その他

118 50.8% 39.0% 20.3% 30.5% 14.4% 6.8%

男性 66 54.5% 40.9% 19.7% 27.3% 10.6% 7.6%

女性 50 46.0% 38.0% 22.0% 32.0% 18.0% 6.0%

回答しない 2 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0%

29歳以下 64 57.8% 40.6% 17.2% 31.3% 18.8% 3.1%

30歳代 25 52.0% 44.0% 20.0% 32.0% 20.0% 4.0%

40歳代 16 50.0% 37.5% 31.3% 31.3% 0.0% 6.3%

50歳代 9 22.2% 33.3% 0.0% 22.2% 0.0% 44.4%

60歳以上 4 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

進学や転学 9 66.7% 44.4% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1%

就職や転職 40 82.5% 20.0% 17.5% 30.0% 17.5% 0.0%

転勤 30 46.7% 63.3% 16.7% 20.0% 6.7% 10.0%

結婚、妊娠、出産 21 19.0% 57.1% 28.6% 38.1% 19.0% 4.8%

離婚、別居 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 66.7% 0.0%

持ち家購入 8 25.0% 25.0% 50.0% 37.5% 12.5% 0.0%

家業、介護 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

伊勢市から出ること 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

その他 4 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%
親の居住地 伊勢市 74 59.5% 33.8% 23.0% 27.0% 16.2% 6.8%

全体

性別

年代別

転出理由

 ※問 19 で「条件が整えば伊勢市に戻りたい」、「わからない」を回答した場合 

問 21　伊勢市に戻るために重要なこと（条件など）（２つまで選択）
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「出身地ではないから」の割合が最も高く 39.3%である。次いで、「住居を購入したから
（29.5%）」、「伊勢市以外の人と結婚したから（18.0%）」、「生活利便性が低いから（18.0%）」であ
る。 

年代別でみると、30 歳代では「伊勢市以外の人と結婚したから」の割合が高い。 
サンプル数が少なく注意が必要であるが、現在、親が伊勢市に住んでいる人に限定すると、「伊

勢市以外の人と結婚したから」の割合が 47.4％、「住居を購入したから」の割合が 42.1％である。 

   
 

 

 

 

 

39.3%

29.5%

18.0%

18.0%

14.8%

0.0%

13.1%

11.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

出身地ではないから

住居を購入したから

伊勢市以外の人と結婚したから

生活利便性が低いから

通勤・通学できない・不便だから

子育て環境がよくないから

伊勢市に愛着がないから

その他

(n=61)

回答者数
出身地では
ないから

住居を購入
したから

伊勢市以
外の人と結
婚したから

生活利便
性が低い
から

通勤・通学
できない・
不便だから

子育て環境
がよくない
から

伊勢市に
愛着がない
から

その他

61 39.3% 29.5% 18.0% 18.0% 14.8% 0.0% 13.1% 11.5%

男性 28 50.0% 28.6% 0.0% 25.0% 14.3% 0.0% 21.4% 3.6%

女性 32 28.1% 31.3% 34.4% 12.5% 15.6% 0.0% 3.1% 18.8%

回答しない 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

29歳以下 23 52.2% 17.4% 13.0% 13.0% 21.7% 0.0% 21.7% 8.7%

30歳代 16 31.3% 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

40歳代 5 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

50歳代 9 22.2% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2%

60歳以上 8 25.0% 37.5% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5%

進学や転学 9 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

就職や転職 40 62.5% 6.3% 0.0% 18.8% 25.0% 0.0% 25.0% 18.8%

転勤 30 53.8% 15.4% 0.0% 15.4% 23.1% 0.0% 23.1% 7.7%

結婚、妊娠、出産 21 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

離婚、別居 3 18.2% 36.4% 90.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

持ち家購入 8 66.7% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%

家業、介護 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

伊勢市から出ること 2 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 4 20.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
親の居住地 伊勢市 19 0.0% 42.1% 47.4% 10.5% 10.5% 0.0% 5.3% 15.8%

転出理由

年代別

全体

性別

 ※問 19 で「伊勢市に戻るつもりはない」を回答した場合 

問 22　伊勢市に戻るつもりはない理由（２つまで選択）
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主な意見は以下のとおり。 

■暮らしやすさ（主な意見） 

Ÿ 不満は全くなかったです。条件が合えば伊勢市に戻りたいです。 
Ÿ 日常の買い物、レジャー、豊かな自然環境など大いに満足して居住しました。 
Ÿ スーパーやコンビニなどもたくさんあり、交通の便も多く日常生活においては不自由無く過ご

すことが出来たと思う。 
Ÿ 市役所の窓口対応も素晴らしく、暮らしやすい地域だと思います。 
Ÿ 今住んでいる名古屋市より伊勢市の方が妊活の補助が手厚く良いと感じます。 
Ÿ 自然豊かで静かで店もある程度あり、暮らしに不便を感じたことはありません。ただ、名古屋

など都市部に出るには時間とお金がかかり大変です。 
Ÿ 子育て支援の広場が充実しており、未就園児のいる世帯としては大変助かりました。 
Ÿ 幹線道路沿いに小売店等がしっかりそろっていて暮らしやすかった。 
Ÿ 不妊治療に対する助成が手厚かった。 
Ÿ 結婚が無ければそのまま住み続けたかった。映画館がない等若者が遊べるところは少ない印象

だが自分には程よく過ごしやすかった。 
Ÿ 最近では伊勢神宮、内宮外宮辺りが活性化しており、他県からもたくさん人が来ていて嬉しい

気持ちになります。 
 

■課題等（主な意見） 

Ÿ 必要なものは近場で手に入るためにとても生活しやすい環境だと思うが、贅沢をいえば休日に

遊ぶ施設が少ないように感じる。 
Ÿ 生活するには住みやすい街だが、ちょっと市外に出かけて遊びに行くには何かと遠いのが少し

不便に感じる。 
Ÿ 年齢の若い私からするともっと娯楽施設が欲しいと思っていました。ヴィソンのような大規模

商業リゾートや首都圏でしか無いようなものを少しだけでも取り入れて貰えると、より伊勢市

での生活が楽しく過ごすことができたと思います。  
Ÿ 職場が近くにあるならば、普通に生活する分には不自由しませんでしたが、北勢に行くにも南

勢に行くにも移動が便利なので、前職の退職を機に松阪市に移りました。 
Ÿ 伊勢市は大学や企業が弱いと感じます。伊勢高校のような進学校があっても進学先の候補とな

る大学にあまり魅力や強みがありません。 
Ÿ 大企業が一つや二つあれば U ターン就職などの選択肢となりますが、無いので市外や県外に出

ざるを得ません。大学や企業を誘致してくださればより発展して住みやすい街になると感じま

した。 
Ÿ 地域に根づいた大きい企業が少なく、就職が厳しい点があると思っています。 

 問 23　伊勢市での暮らしに対する全般的な意見
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Ÿ 大地震など津波などのリスクを考えるとあまり戻りたくもない。 
Ÿ 近年起こるとされる南海トラフの影響を受けるのも考えてしまう部分があります。 
Ÿ ここ最近の集中豪雨によりその度に道路冠水や洪水被害が多発し、かなり悩まされた。  
Ÿ もともと妻の実家がある伊勢市にて、家を建てるつもりでありましたが、土地を購入するにあ

たり、金額面での折り合いがつかず断念し、明和町へ引越しました。 
Ÿ 子育て支援が脆弱に感じる。 
Ÿ 生活するには不便はないが 子供がいると遊び場が少ない。  
Ÿ 海が近く自然があるのにそれを生かした魅力的な場所や施設がない。 また都市の規模と比較し

て家賃が高く感じた。 その為、都会から遠いデメリットばかりが目立つ。 
Ÿ 車が必須であり、県外に行くにも新幹線、飛行機がないため不便。 
Ÿ 三重県の他の地域に比べて保守的。 特に外国人をあまり見かけない。 
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３　高校生アンケート 

 

「男性」が 53.0%、女性が 43.8%、回答しないが 3.2%である。 

 

「伊勢市」が 50.8%、「伊勢市以外」が 49.2%である。 

 

「伊勢市」が 46.3%、「伊勢市以外」が 53.7%である。 

 

 

53.0% 43.8%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=685)

男性 女性 回答しない

50.8% 49.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=685)

伊勢市 伊勢市以外

46.3% 53.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=685)

伊勢市 伊勢市以外

 問 1　性別

 問 2　現在のお住まいの地域

 問 3　出身地・地元
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「住んだことはない」の割合が最も高く 47.2%である。次いで、「15 年以上（41.5%）」、「10 年
以上 15 年未満（5.0%）」である。 

現在の住まいの地域別でみると、伊勢市では「15 年以上」が 8 割以上を、伊勢市以外では「住
んだことはない」が 9 割以上を占める。 

 

 

 

「実家（親元）」の割合が最も高く 97.4%である。 

 

 

47.2%

3.9%

2.5%

5.0% 41.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=685)

住んだことはない ５年未満 5年以上10年未満 10年以上15年未満 15年以上

回答者数
住んだことはな
い

５年未満
5年以上10年
未満

10年以上15年
未満

15年以上

685 47.2% 3.9% 2.5% 5.0% 41.5%
男性 363 45.5% 3.9% 2.5% 4.4% 43.8%
女性 300 49.0% 4.0% 2.7% 5.3% 39.0%
回答しない 22 50.0% 4.5% 0.0% 9.1% 36.4%
伊勢市 348 1.7% 4.6% 4.3% 9.2% 80.2%
伊勢市以外 337 94.1% 3.3% 0.6% 0.6% 1.5%

全体
性別

現在の住まいの地域

97.4%

0.9%

0.9%

0.4%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=685)

実家（親元） 下宿（親戚や大家の家を間借り） 学生寮 アパート（一人暮らし） その他

 問 4　伊勢市での居住年数

 問 5　住まいの種類
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「進学する」の割合が最も高く 70.6%である。次いで、「就職する（28.1%）」である。 
男女別でみると、女性では男性と比べて「進学する」の割合が高い。 

 

 

 

「愛知県」の割合が最も高く 21.9%である。次いで、「伊勢市以外の三重県内（21.1%）」、「伊勢
市内（18.4%）」である。 

現在の住まいの地域別でみると、伊勢市在住者の方が「伊勢市内」を希望する割合が高い。 

 

 

 

70.6% 28.1%

0.9%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=685)

進学する 就職する まだ決めていない その他

回答者数 進学する 就職する
まだ決めていな
い

その他

685 70.6% 28.1% 0.9% 0.4%
男性 363 59.4% 38.4% 1.4% 0.8%
女性 300 83.3% 16.3% 0.3% 0.0%
回答しない 22 81.8% 18.2% 0.0% 0.0%

全体
性別

18.4% 21.1% 21.9% 7.0% 16.6% 7.9% 7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=483)

伊勢市内 伊勢市以外の三重県内
愛知県 東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県）
大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県） 上記以外の道県
地域は特に選ばない・まだ決めていない

回答者数 伊勢市内
伊勢市以外の
三重県内

愛知県

東京圏（東京
都、千葉県、埼
玉県、神奈川
県）

大阪圏（大阪
府、京都府、兵
庫県）

上記以外の道
県

地域は特に選
ばない・まだ決
めていない

483 18.4% 21.1% 21.9% 7.0% 16.6% 7.9% 7.0%
男性 215 17.7% 18.6% 20.9% 8.8% 18.1% 7.4% 8.4%
女性 250 19.2% 23.6% 23.2% 6.0% 15.2% 7.6% 5.2%
回答しない 18 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7%
伊勢市 244 29.5% 12.7% 19.3% 7.4% 16.0% 8.6% 6.6%
伊勢市以外 239 7.1% 29.7% 24.7% 6.7% 17.2% 7.1% 7.5%

全体
性別

現在の住まいの地域

 問 6　高校卒業後の進路について、あなたはどのように考えていますか。

 ※問 6で「進学する」を回答した場合 

問 7　進学（予定）先の居住地について、あなたの希望（決まっていれば予定）を教えてく

ださい。
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「希望する専攻があること」の割合が最も高く 78.7%である。次いで、「学校の雰囲気（49.9%）」、
「就職実績が良いこと（37.7%）」である。 

男女別にみると、男性は女性と比べて「学校の知名度（ネームバリュー）」などの割合が、女性
は男性と比べて「希望する専攻があること」、「学費・奨学金」、「学校の雰囲気」などの割合が高
い。 

 

 

 

78.7%

27.3%

18.6%

22.2%

49.9%

37.7%

16.4%

28.2%

9.9%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

希望する専攻があること

自宅から通学しやすいこと

一人暮らしができること

学費・奨学金

学校の雰囲気

就職実績が良いこと

学校の知名度（ネームバリュー）

入試難易度が自分に合うこと

親や先生などのすすめによる

その他

(n=483)

回答者数
希望する専攻
があること

自宅から通学し
やすいこと

一人暮らしがで
きること

学費・奨学金 学校の雰囲気
就職実績が良
いこと

483 78.7% 27.3% 18.6% 22.2% 49.9% 37.7%
男性 215 72.1% 27.4% 21.9% 17.7% 40.5% 39.5%
女性 250 84.8% 27.2% 16.0% 26.0% 58.4% 37.6%
回答しない 18 72.2% 27.8% 16.7% 22.2% 44.4% 16.7%

回答者数
学校の知名度
（ネームバ
リュー）

入試難易度が
自分に合うこと

親や先生など
のすすめによる

その他

483 16.4% 28.2% 9.9% 2.7%
男性 215 20.9% 28.4% 9.3% 3.7%
女性 250 12.8% 27.6% 10.4% 2.0%
回答しない 18 11.1% 33.3% 11.1% 0.0%

全体
性別

全体
性別

 ※問 6で「進学する」を回答した場合 

問 8　進学（予定）先の検討にあたって、あなたが重視する条件を教えてください。（あて

はまるもの全て）
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「地域は特に選ばない・まだ決めていない」の割合が最も高く 42.0%である。次いで、「伊勢市
内（19.3%）」、「伊勢市以外の三重県内（15.5%）」である。 

現在の住まいの地域別でみると、伊勢市在住者の方が「伊勢市内」を希望する割合が高い。 

 

 

 

19.3% 15.5% 8.8% 5.8% 7.0%

1.6%

42.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=685)

伊勢市内 伊勢市以外の三重県内
愛知県 東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県）
大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県） 上記以外の道県
地域は特に選ばない・まだ決めていない

回答者数 伊勢市内
伊勢市以外の
三重県内

愛知県

東京圏（東京
都、千葉県、埼
玉県、神奈川
県）

大阪圏（大阪
府、京都府、兵
庫県）

上記以外の道
県

地域は特に選
ばない・まだ決
めていない

685 19.3% 15.5% 8.8% 5.8% 7.0% 1.6% 42.0%
男性 363 21.2% 16.8% 9.4% 5.0% 6.9% 1.9% 38.8%
女性 300 16.7% 14.0% 8.7% 7.3% 7.3% 0.7% 45.3%
回答しない 22 22.7% 13.6% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1% 50.0%
伊勢市 348 30.7% 6.9% 8.3% 5.7% 7.5% 1.4% 39.4%
伊勢市以外 337 7.4% 24.3% 9.2% 5.9% 6.5% 1.8% 44.8%

全体
性別

現在の住まいの地域

 問 9　将来あなたが就職した場合の居住地について、あなたの希望（決まっていれば予定）

を教えてください。
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「希望する仕事内容であること」の割合が最も高く 66.4%である。次いで、「やりがいを感じら
れること（62.3%）」、「給料が良いこと（58.0%）」、「職場の雰囲気（57.4%）」である。 

男女別にみると、男性は女性と比べて「会社の知名度」などの割合が、女性は男性と比べて「希
望する仕事内容であること」、「自分の能力、個性が活かせること」、「職場の雰囲気」、「ワークラ
イフバランス（仕事と生活の調和）」「女性が活躍しやすいこと」などの割合が高い。 

 

 

 

66.4%

62.3%

50.1%

31.1%

16.2%

16.4%

58.0%

10.2%

57.4%

13.9%

10.5%

49.3%

15.6%

33.7%

15.0%

20.9%

11.8%

7.2%

3.6%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

希望する仕事内容であること

やりがいを感じられること

自分の能力、個性が活かせること

いろいろな知識やスキルが得られること

実家から通勤しやすいこと

通勤時間が短いこと

給料が良いこと

今の交友関係を変えずにいられること

職場の雰囲気

会社の知名度

転勤がないこと

安定していること

これから成長しそうなこと

ワークライフバランス（仕事と生活の調和）

寮など福利厚生施設が充実していること

社会貢献していること

女性が活躍しやすいこと

デジタル化が進んでいること

今は決めていない

その他

(n=685)

回答者数
希望する仕事
内容であること

やりがいを感じ
られること

自分の能力、
個性が活かせ

ること

いろいろな知識
やスキルが得

られること

実家から通勤し
やすいこと

通勤時間が短
いこと

給料が良いこと
今の交友関係
を変えずにいら

れること

職場の雰囲気 会社の知名度

685 66.4% 62.3% 50.1% 31.1% 16.2% 16.4% 58.0% 10.2% 57.4% 13.9%
男性 363 62.5% 63.6% 47.7% 30.3% 17.1% 14.9% 57.3% 11.0% 52.6% 19.3%
女性 300 72.3% 62.0% 53.0% 32.7% 15.7% 18.0% 59.7% 10.0% 65.0% 7.3%
回答しない 22 50.0% 45.5% 50.0% 22.7% 9.1% 18.2% 45.5% 0.0% 31.8% 13.6%

回答者数 転勤がないこと
安定しているこ
と

これから成長し
そうなこと

ワークライフバ
ランス（仕事と
生活の調和）

寮など福利厚
生施設が充実
していること

社会貢献して
いること

女性が活躍し
やすいこと

デジタル化が
進んでいること

今は決めてい
ない

その他

685 10.5% 49.3% 15.6% 33.7% 15.0% 20.9% 11.8% 7.2% 3.6% 0.7%
男性 363 11.0% 48.5% 17.6% 30.6% 17.6% 21.8% 2.5% 9.1% 3.6% 1.4%
女性 300 9.3% 51.7% 13.0% 38.0% 12.7% 20.7% 23.0% 4.7% 3.3% 0.0%
回答しない 22 18.2% 31.8% 18.2% 27.3% 4.5% 9.1% 13.6% 9.1% 9.1% 0.0%

全体
性別

全体
性別

 問 10　就職（予定）先の検討にあたって、あなたが重視する条件を教えてください。（あて

はまるもの全て）
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「医療関係」の割合が最も高く 16.1%である。次いで、「工業・製造業関係（15.2%）」、「教育・
保育関係（9.5%）」である。 

男女別にみると、男性は女性と比べて「工業・製造業関係」、「公務員・団体職員」などの割合
が、女性は男性と比べて「医療関係」、「業種は決まっていないが、事務職系」などの割合が高い。 

 

1.3%

4.7%

15.2%

5.1%

2.0%

2.8%

16.1%

1.2%

9.5%

2.5%

3.1%

3.8%

1.8%

2.3%

2.8%

8.9%

1.6%

0.4%

4.7%

1.2%

1.0%

0.3%

7.9%

0% 5% 10% 15% 20%

農林漁業・畜産業関係

（農家・漁師・酪農家・農水産物加工業など）

建築・土木・建設関係（建築設計士・大工・板金工・

測量士・造園業・電気工事士・不動産鑑定士など）

工業・製造業関係（自動車製造・食品製造・

機械製造・電気機器製造・半導体製造など）

情報・通信・ＩＴ関係（システムエンジニア・プログラマー・

ネットワーク設計・Webデザイナーなど）

航空・船舶・運輸業関係（鉄道・バス・トラック運転手・

駅員・パイロット・航海士・客室乗務員など）

金融・証券・保険・コンサルティング関係

（銀行員・証券アナリスト・トレーダー・保険外交員など）

医療関係（医師・歯科医師・獣医師・看護師・薬剤師・

理学療法士・検査技師・臨床心理士など）

福祉・介護関係（ケアマネジャー・介護福祉士・

ホームヘルパー・社会福祉士など）

教育・保育関係（教師・講師・保育士・幼稚園教諭・児童指導員など）

学術・研究・芸術関係（研究者・音楽家・画家・漫画家・小説家など）

スポーツ関係（プロスポーツ選手・スポーツコーチ・

インストラクター・トレーナーなど）

理容・美容・ファッション・ブライダル関係（理容師・美容師・エステティシャン・

デザイナー・スタイリスト・ウェディングプランナーなど）

報道・芸能・広告関係（記者・編集者・プロデューサー・

脚本家・カメラマン・イベント企画など）

飲食業・販売業関係（飲食店店長・販売員・調理師・

シェフ・パティシエ・接客員・バイヤーなど）

観光・旅行・ホテル関係（ホテルスタッフ・旅行コーディネーター・

ツアーコンダクター・旅行ガイドなど）

公務員・団体職員（国家公務員・地方公務員・

警察官・消防士・自衛官など）

専門職系（弁護士・税理士・会計士・司法書士・行政書士など）

聖職者（神主・禰宜・巫女・僧侶・尼など）

業種は決まっていないが、事務職系

業種は決まっていないが、営業職系

業種は決まっていないが、自営業（自分で商売をする）

その他

わからない

(n=685)

 問 11　あなたが将来、就職したいと思う職業はどれですか。（あてはまるもの全て）



Ⅲ 調査結果（３．高校生アンケート）

74

 

 

回答者数

農林漁業・畜産
業関係（農家・
漁師・酪農家・
農水産物加工
業など）

建築・土木・建
設関係（建築設
計士・大工・板
金工・測量士・
造園業・電気工
事士・不動産鑑
定士など）

工業・製造業関
係（自動車製
造・食品製造・
機械製造・電気
機器製造・半導
体製造など）

情報・通信・ＩＴ
関係（システム
エンジニア・プ
ログラマー・
ネットワーク設
計・Webデザイ
ナーなど）

航空・船舶・運
輸業関係（鉄
道・バス・トラッ
ク運転手・駅
員・パイロット・
航海士・客室乗
務員など）

金融・証券・保
険・コンサル
ティング関係
（銀行員・証券
アナリスト・ト
レーダー・保険
外交員など）

医療関係（医
師・歯科医師・
獣医師・看護
師・薬剤師・理
学療法士・検査
技師・臨床心理
士など）

福祉・介護関係
（ケアマネ
ジャー・介護福
祉士・ホームヘ
ルパー・社会福
祉士など）

685 1.3% 4.7% 15.2% 5.1% 2.0% 2.8% 16.1% 1.2%
男性 363 1.1% 6.6% 25.3% 6.9% 2.8% 3.6% 8.5% 0.6%
女性 300 1.3% 2.7% 3.7% 2.7% 1.3% 1.7% 25.7% 1.7%
回答しない 22 4.5% 0.0% 4.5% 9.1% 0.0% 4.5% 9.1% 4.5%

回答者数

教育・保育関係
（教師・講師・
保育士・幼稚園
教諭・児童指導
員など）

学術・研究・芸
術関係（研究
者・音楽家・画
家・漫画家・小
説家など）

スポーツ関係
（プロスポーツ
選手・スポーツ
コーチ・インスト
ラクター・トレー
ナーなど）

理容・美容・
ファッション・ブ
ライダル関係
（理容師・美容
師・エステティ
シャン・デザイ
ナー・スタイリス
ト・ウェディング
プランナーな
ど）

報道・芸能・広
告関係（記者・
編集者・プロ
デューサー・脚
本家・カメラマ
ン・イベント企画
など）

飲食業・販売業
関係（飲食店店
長・販売員・調
理師・シェフ・パ
ティシエ・接客
員・バイヤーな
ど）

観光・旅行・ホ
テル関係（ホテ
ルスタッフ・旅
行コーディネー
ター・ツアーコン
ダクター・旅行
ガイドなど）

公務員・団体職
員（国家公務
員・地方公務
員・警察官・消
防士・自衛官な
ど）

685 9.5% 2.5% 3.1% 3.8% 1.8% 2.3% 2.8% 8.9%
男性 363 8.3% 2.5% 4.1% 1.9% 0.6% 1.4% 1.4% 11.3%
女性 300 10.7% 2.7% 2.0% 6.3% 3.3% 3.3% 4.3% 5.7%
回答しない 22 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 13.6%

回答者数

専門職系（弁護
士・税理士・会
計士・司法書
士・行政書士な
ど）

聖職者（神主・
禰宜・巫女・僧
侶・尼など）

業種は決まっ
ていないが、事
務職系

業種は決まっ
ていないが、営
業職系

業種は決まっ
ていないが、自
営業（自分で商
売をする）

その他 わからない

685 1.6% 0.4% 4.7% 1.2% 1.0% 0.3% 7.9%
男性 363 1.7% 0.3% 1.1% 1.4% 1.4% 0.0% 7.4%
女性 300 1.7% 0.7% 9.3% 1.0% 0.3% 0.7% 7.3%
回答しない 22 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 22.7%

全体
性別

全体
性別

全体
性別
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「伊勢市内の企業を知らない」の割合が最も高く 36.8%である。次いで、「ない（33.9%）」、「あ
る（29.3%）」である。 

将来就職したい職業別にみると、情報・通信・ＩＴ関係、航空・船舶・運輸業関係、学術・研
究・芸術関係、理容・美容・ファッション・ブライダル関係、報道・芸能・広告関係、観光・旅行・
ホテル関係などは「ない」の割合が高い。 

 

 

 

29.3% 33.9% 36.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=685)

ある ない 伊勢市内の企業を知らない

回答者数 ある ない
伊勢市内の企
業を知らない

685 29.3% 33.9% 36.8%
男性 363 31.1% 32.5% 36.4%
女性 300 27.3% 35.7% 37.0%
回答しない 22 27.3% 31.8% 40.9%
伊勢市 348 40.2% 29.0% 30.7%
伊勢市以外 337 18.1% 38.9% 43.0%
農林漁業・畜産業関係（農家・漁師・酪農家・農水産物加工業など） 9 22.2% 22.2% 55.6%
建築・土木・建設関係（建築設計士・大工・板金工・測量士・造園業・電気工事士・不動産鑑定士など） 32 34.4% 40.6% 25.0%
工業・製造業関係（自動車製造・食品製造・機械製造・電気機器製造・半導体製造など） 104 38.5% 45.2% 16.3%
情報・通信・ＩＴ関係（システムエンジニア・プログラマー・ネットワーク設計・Webデザイナーなど） 35 11.4% 37.1% 51.4%
航空・船舶・運輸業関係（鉄道・バス・トラック運転手・駅員・パイロット・航海士・客室乗務員など） 14 28.6% 57.1% 14.3%
金融・証券・保険・コンサルティング関係（銀行員・証券アナリスト・トレーダー・保険外交員など） 19 5.3% 15.8% 78.9%
医療関係（医師・歯科医師・獣医師・看護師・薬剤師・理学療法士・検査技師・臨床心理士など） 110 35.5% 26.4% 38.2%
福祉・介護関係（ケアマネジャー・介護福祉士・ホームヘルパー・社会福祉士など） 8 37.5% 25.0% 37.5%
教育・保育関係（教師・講師・保育士・幼稚園教諭・児童指導員など） 65 35.4% 21.5% 43.1%
学術・研究・芸術関係（研究者・音楽家・画家・漫画家・小説家など） 17 5.9% 64.7% 29.4%
スポーツ関係（プロスポーツ選手・スポーツコーチ・インストラクター・トレーナーなど） 21 14.3% 23.8% 61.9%
理容・美容・ファッション・ブライダル関係（理容師・美容師・エステティシャン・デザイナー・スタイリスト・ウェディングプランナーなど） 26 11.5% 34.6% 53.8%
報道・芸能・広告関係（記者・編集者・プロデューサー・脚本家・カメラマン・イベント企画など） 12 16.7% 50.0% 33.3%
飲食業・販売業関係（飲食店店長・販売員・調理師・シェフ・パティシエ・接客員・バイヤーなど） 16 25.0% 37.5% 37.5%
観光・旅行・ホテル関係（ホテルスタッフ・旅行コーディネーター・ツアーコンダクター・旅行ガイドなど） 19 10.5% 47.4% 42.1%
公務員・団体職員（国家公務員・地方公務員・警察官・消防士・自衛官など） 61 57.4% 23.0% 19.7%
専門職系（弁護士・税理士・会計士・司法書士・行政書士など） 11 27.3% 36.4% 36.4%
聖職者（神主・禰宜・巫女・僧侶・尼など） 3 66.7% 33.3% 0.0%
業種は決まっていないが、事務職系 32 28.1% 37.5% 34.4%
業種は決まっていないが、営業職系 8 12.5% 37.5% 50.0%
業種は決まっていないが、自営業（自分で商売をする） 7 0.0% 57.1% 42.9%
その他 2 0.0% 100.0% 0.0%
わからない 54 16.7% 27.8% 55.6%

全体
性別

現在の住まいの地域

将来就職したい職業

 問 12　あなたが将来、就職したいと思う企業が伊勢市内にありますか（ありましたか）。
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８点以上の割合をみると、愛着では 49.9%、誇りでは 43.7%と、ともに 4 割を超える。 
進学先の居住地の希望別及び将来の居住地の希望別にみると、「伊勢市」で居住することを希望

する人において、愛着、誇りとも８点以上の割合が高い。 
また、NPS(Net Promoter Score※)は、愛着が 40.0%、誇りが 32.3%となっており、伊勢市に対

して肯定的な評価の割合が高いことがわかる。 
 

伊勢市への愛着 

 

 

 

23.6%

8.2%

18.1%
12.6%

8.5%

19.1%

2.0%2.9%1.2%0.7%3.1%
0%

10%

20%

30%

10点9点8点7点6点5点4点3点2点1点0点

(n=685)

回答者数 8点以上 5～7点 4点以下
685 49.9% 40.1% 9.9%

男性 363 52.6% 39.7% 7.7%
女性 300 48.0% 40.3% 11.7%
回答しない 22 31.8% 45.5% 22.7%
伊勢市 348 67.5% 27.9% 4.6%
伊勢市以外 337 31.8% 52.8% 15.4%
伊勢市内 89 57.3% 34.8% 7.9%
伊勢市以外の三重県内 102 46.1% 47.1% 6.9%
愛知県 106 50.0% 40.6% 9.4%
東京圏 34 44.1% 41.2% 14.7%
大阪圏 80 43.8% 46.2% 10.0%
上記以外の道県 38 50.0% 28.9% 21.1%
特にない・決めていない 34 38.2% 41.2% 20.6%
伊勢市内 132 77.3% 20.5% 2.3%
伊勢市以外の三重県内 106 39.6% 50.0% 10.4%
愛知県 60 46.7% 45.0% 8.3%
東京圏 40 37.5% 37.5% 25.0%
大阪圏 48 41.7% 39.6% 18.8%
上記以外の道県 11 45.5% 27.3% 27.3%
特にない・決めていない 288 45.1% 45.5% 9.4%

進学先の居住地の
希望

将来の居住地の希
望

全体
性別

現在の住まいの地域

 問 13　あなたは伊勢市に愛着や誇りを持っていますか。「感じる」を 10 点、「感じない」を

0点としたときの点数をそれぞれ１つずつ選んでください。
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伊勢市への誇り 

 

 

NPS（Net Promoter Score） 

 

※ＮＰＳ（Net Promoter Score）：10～8 点を同意、7～5 点を中立、4～0 点を非同意とし、同意の割合から非同意の割合の差を算出して

指数化したもの。得点がプラスであれば肯定的に評価していることになる。なお、本来 NPS では 10～9 点を同意、8～7 点を中立、6～0 

点を非同意とするが、ほとんどの都市において得点がマイナスになることから、本調査ではスコア算出基準を変えている。 

 

 

20.3%

7.9%

15.5%13.6%
9.1%

22.3%

3.6%2.2%1.8%0.7%3.1%
0%

10%

20%

30%

10点9点8点7点6点5点4点3点2点1点0点

(n=685)

回答者数 8点以上 5～7点 4点以下
685 43.6% 45.0% 11.4%

男性 363 43.8% 44.1% 12.1%
女性 300 44.3% 46.3% 9.3%
回答しない 22 31.8% 40.9% 27.3%
伊勢市 348 55.5% 38.2% 6.3%
伊勢市以外 337 31.5% 51.9% 16.6%
伊勢市内 89 50.6% 42.7% 6.7%
伊勢市以外の三重県内 102 43.1% 47.1% 9.8%
愛知県 106 43.4% 47.2% 9.4%
東京圏 34 44.1% 38.2% 17.6%
大阪圏 80 41.3% 45.0% 13.7%
上記以外の道県 38 39.5% 42.1% 18.4%
特にない・決めていない 34 26.5% 58.8% 14.7%
伊勢市内 132 63.6% 34.8% 1.5%
伊勢市以外の三重県内 106 34.9% 49.1% 16.0%
愛知県 60 36.7% 51.7% 11.7%
東京圏 40 27.5% 47.5% 25.0%
大阪圏 48 39.6% 43.8% 16.7%
上記以外の道県 11 54.5% 36.4% 9.1%
特にない・決めていない 288 41.7% 46.9% 11.5%

全体

現在の住まいの地域

進学先の居住地の
希望

将来の居住地の希
望

性別

40.0%

32.3%

-50.0% -30.0% -10.0% 10.0% 30.0% 50.0%

愛着

誇り
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「おいしい食べ物が多い」の割合が最も高く 50.2%である。次いで、「自然環境が豊かである
（43.2%）」、「祭りや伝統行事が豊富である（41.6%）」、「地域の歴史や文化が身近である（40.9%）」
である。 

男女別でみると、男性では女性に比べて「交通面が便利である」、「買い物などの日常生活が便
利である」、「就職先が豊富である」の割合が高い。女性では男性に比べて「自然環境が豊かであ
る」、「地域の歴史や文化が身近である」、「祭りや伝統行事が豊富である」、「おいしい食べ物が多
い」、「県外や海外に自慢できるものが多い」などの割合が高い。 

現在の住まいの地域別でみると、伊勢市では伊勢市以外に比べて「自然環境が豊かである」、「地
域の歴史や文化が身近である」、「祭りや伝統行事が豊富である」、「まちのイメージが良い」、「治
安が良い、安心なまちである」などの割合が大きく高い。 

 

13.7%

25.3%

43.2%

13.9%

40.9%

41.6%

26.7%

4.5%

5.0%

5.5%

4.7%

28.2%

24.1%

7.2%

24.8%

50.2%

30.4%

0.6%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

交通面が便利である

買い物などの日常生活が便利である

自然環境が豊かである

公園や緑地が整備されている

地域の歴史や文化が身近である

祭りや伝統行事が豊富である

まちのイメージが良い

スポーツ・レクリエーション施設が充実している

レジャー・娯楽施設が充実している

習い事・教育環境が良い

防災に対する安心感がある

治安が良い、安心なまちである

町並みや景観がすぐれている

就職先が豊富である

多くの人が訪れ賑わっている

おいしい食べ物が多い

県外や海外に自慢できるものが多い

その他

特にない

(n=685)

 問 14　あなたが思う伊勢市の魅力について教えてください。（あてはまるもの全て）
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回答者数
交通面が便利
である

買い物などの
日常生活が便
利である

自然環境が豊
かである

公園や緑地が
整備されている

地域の歴史や
文化が身近で
ある

祭りや伝統行
事が豊富であ
る

まちのイメージ
が良い

685 13.7% 25.3% 43.2% 13.9% 40.9% 41.6% 26.7%
男性 363 17.6% 27.8% 41.0% 13.8% 38.6% 38.6% 28.1%
女性 300 9.0% 22.7% 46.7% 13.7% 43.7% 46.7% 25.3%
回答しない 22 13.6% 18.2% 31.8% 18.2% 40.9% 22.7% 22.7%
伊勢市 348 12.6% 28.2% 50.9% 18.4% 46.8% 47.4% 33.9%
伊勢市以外 337 14.8% 22.3% 35.3% 9.2% 34.7% 35.6% 19.3%

回答者数
スポーツ・レクリ
エーション施設
が充実している

レジャー・娯楽
施設が充実し
ている

習い事・教育環
境が良い

防災に対する
安心感がある

治安が良い、
安心なまちであ
る

町並みや景観
がすぐれている

就職先が豊富
である

685 4.5% 5.0% 5.5% 4.7% 28.2% 24.1% 7.2%
男性 363 5.2% 6.1% 6.9% 6.3% 28.9% 25.3% 9.6%
女性 300 3.3% 3.7% 4.0% 2.0% 28.7% 22.3% 4.3%
回答しない 22 9.1% 4.5% 4.5% 13.6% 9.1% 27.3% 4.5%
伊勢市 348 6.3% 5.7% 9.8% 6.9% 44.0% 28.7% 9.5%
伊勢市以外 337 2.7% 4.2% 1.2% 2.4% 11.9% 19.3% 4.7%

回答者数
多くの人が訪
れ賑わっている

おいしい食べ物
が多い

県外や海外に
自慢できるもの
が多い

その他 特にない

685 24.8% 50.2% 30.4% 0.6% 5.1%
男性 363 23.4% 47.7% 28.1% 0.6% 6.1%
女性 300 27.3% 54.0% 34.0% 0.7% 2.3%
回答しない 22 13.6% 40.9% 18.2% 0.0% 27.3%
伊勢市 348 27.9% 53.2% 33.3% 0.3% 4.3%
伊勢市以外 337 21.7% 47.2% 27.3% 0.9% 5.9%

現在の住まいの地域

全体
性別

現在の住まいの地域

全体
性別

現在の住まいの地域

全体
性別
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「興味はあるけど、活動していない」の割合が最も高く 39.4%である。次いで、「活動している、
活動するつもり（30.7%）」である。 

男女別でみると、女性では男性と比べて「活動している、活動するつもり」の割合が高い。 
現在の住まいの地域別でみると、伊勢市は伊勢市外と比べて「活動している、活動するつもり」

の割合が高い。 

 

 

 

30.7% 39.4% 7.6% 22.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=685)

活動している、活動するつもり 興味はあるけど、活動していない
活動したいと思わない、声をかけられても参加しない わからない

回答者数
活動している、
活動するつもり

興味はあるけ
ど、活動してい
ない

活動したいと思
わない、声をか
けられても参加
しない

わからない

685 30.7% 39.4% 7.6% 22.3%
男性 363 27.0% 39.7% 8.3% 25.1%
女性 300 34.7% 40.0% 6.7% 18.7%
回答しない 22 36.4% 27.3% 9.1% 27.3%
伊勢市 348 35.9% 35.1% 8.6% 20.4%
伊勢市以外 337 25.2% 43.9% 6.5% 24.3%

現在の住まいの地域

全体
性別

 問 15　あなたの住んでいる地域で行われている活動（地域清掃、お祭り行事など）に興味

はありますか。
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主な意見は以下のとおり。

 問 16　伊勢市での生活で楽しんでいること

■教育環境・学校　　（76 件） 

Ÿ 学校生活 
Ÿ 友達との交流・遊び 
Ÿ ボランティアに参加すること 

 

■自然環境　　（29 件） 

Ÿ 自然豊か 
Ÿ みどりが多く空気が澄んでいる 
Ÿ 展望台から見る月や星 

 

■商業・お店　　（43 件） 

Ÿ カラオケ 
Ÿ 豊富な飲食店 
Ÿ 遊ぶところが多い 
Ÿ イオンタウン伊勢ララパーク 

 

 

 

■伝統・文化・祭・観光資源　　（70 件） 

Ÿ おかげ横丁 

Ÿ 伊勢祭りや花火大会 

Ÿ 観光地が多い 

 

■食・グルメ　　（29 件） 

Ÿ 伊勢うどん 

Ÿ おいしい食べ物 

Ÿ 海産物 

 

■その他　　（42 件） 

Ÿ バスケ等のスポーツ 
Ÿ 日常 
Ÿ 恋愛 
Ÿ 散歩 
Ÿ 写真撮影 
Ÿ 治安の良さと安全な暮らし 
Ÿ 人とのかかわり 
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主な意見は以下のとおり。

 問 17　伊勢市について自慢できること

■教育環境・学校　　（5 件） 

Ÿ 伊勢工業高等学校 
Ÿ 宇治山田商業高等学校 

 

■治安　　（6 件） 

Ÿ 治安が良い 
Ÿ 住みやすい 
Ÿ のどか 

 

■自然環境　　（15 件） 

Ÿ 自然 
Ÿ 緑が多い 
Ÿ 空気がきれい 
Ÿ 五十鈴川 

 

■商業・お店　　（7 件） 

Ÿ 飲食店が多い 
Ÿ イオンが 2 つある 
Ÿ 近くにスーパーがある 
Ÿ 伊勢木下茶園 

 

■伝統・文化・祭・観光資源　　（262 件） 

Ÿ 伊勢神宮 

Ÿ おかげ横丁 

Ÿ 天照大御神 

Ÿ 多くの観光客が訪れて賑わっていること 

Ÿ 歴史的で文化的な市であること 

■人の雰囲気・つながり　　（6 件） 

Ÿ 人が良い 

Ÿ ちょうど良い友人関係 

 

■食・グルメ　　（25 件） 

Ÿ 伊勢エビ 
Ÿ 赤福 
Ÿ 伊勢うどん 
Ÿ 伊勢肉豚捨 
Ÿ まんぷく食堂の唐揚げ丼 
Ÿ おいしい食べ物が多い 

 

■その他　　（6 件） 

Ÿ 他の地域からの支持が高い 
Ÿ アイドル（ME:I の KOKONA）の出身地 
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「落ち着いた環境でゆったりと暮らす」の割合が最も高く 54.6%である。次いで、「利便性の高
い生活をする（45.8%）」、「自分の好きなことや趣味に多くの時間や手間を費やす（44.2%）」、「友
達や知人と一緒にいる時間を楽しむ（43.6%）」である。 

男女別でみると、女性では男性と比べて「利便性の高い生活をする」、「友達や知人と一緒にい
る時間を楽しむ」、「家族と過ごす時間を大切にする」、「近隣の都市で仕事や遊びをしながら落ち
着いた環境で生活する」の割合が高い。 

 

 

45.8%

54.6%

44.2%

16.9%

43.6%

25.4%

34.9%

19.1%

10.5%

6.4%

7.3%

14.5%

7.2%

10.7%

6.0%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利便性の高い生活をする

落ち着いた環境でゆったりと暮らす

自分の好きなことや趣味に多くの時間や手間を費やす

新しいことにどんどんチャレンジする

友達や知人と一緒にいる時間を楽しむ

祭りやご近所づきあいなど、地域社会のつながりを大切にする

家族と過ごす時間を大切にする

子どもの教育や健やかな成長に力を注ぐ

社会や地域の役に立つ活動に取り組む

職住近接で時間効率のよい生活をする

オンラインを駆使しながら大都市と変わらない生活や仕事をする

近隣の都市で仕事や遊びをしながら落ち着いた環境で生活する

仕事で成功する、自分のお店を持つ

観光に来た人との交流を楽しむ

あてはまるものはない

その他

(n=685)

回答者数
利便性の高い
生活をする

落ち着いた環
境でゆったりと
暮らす

自分の好きなこ
とや趣味に多く
の時間や手間
を費やす

新しいことにど
んどんチャレン
ジする

友達や知人と
一緒にいる時
間を楽しむ

祭りやご近所づ
きあいなど、地
域社会のつな
がりを大切にす
る

家族と過ごす
時間を大切に
する

子どもの教育
や健やかな成
長に力を注ぐ

685 45.8% 54.6% 44.2% 16.9% 43.6% 25.4% 34.9% 19.1%
男性 363 43.8% 55.6% 43.8% 17.9% 41.9% 26.2% 31.1% 17.4%
女性 300 49.7% 54.0% 45.3% 16.3% 47.0% 25.7% 40.3% 21.3%
回答しない 22 27.3% 45.5% 36.4% 9.1% 27.3% 9.1% 22.7% 18.2%
伊勢市 348 49.4% 61.8% 53.4% 22.4% 49.4% 31.3% 45.7% 25.3%
伊勢市以外 337 42.1% 47.2% 34.7% 11.3% 37.7% 19.3% 23.7% 12.8%

回答者数
社会や地域の
役に立つ活動
に取り組む

職住近接で時
間効率のよい
生活をする

オンラインを駆
使しながら大都
市と変わらない
生活や仕事を
する

近隣の都市で
仕事や遊びをし
ながら落ち着い
た環境で生活
する

仕事で成功す
る、自分のお店
を持つ

観光に来た人
との交流を楽し
む

あてはまるもの
はない

その他

685 10.5% 6.4% 7.3% 14.5% 7.2% 10.7% 6.0% 0.6%
男性 363 11.3% 6.3% 8.8% 12.1% 9.1% 10.7% 7.7% 0.8%
女性 300 9.3% 6.3% 5.3% 17.7% 5.0% 10.7% 3.0% 0.3%
回答しない 22 13.6% 9.1% 9.1% 9.1% 4.5% 9.1% 18.2% 0.0%
伊勢市 348 14.1% 8.0% 10.3% 17.2% 8.9% 13.5% 3.2% 0.6%
伊勢市以外 337 6.8% 4.7% 4.2% 11.6% 5.3% 7.7% 8.9% 0.6%

全体
性別

現在の住まいの地域

全体
性別

現在の住まいの地域

 問 18　あなたが伊勢市でどのような暮らしを希望しますか。（あてはまるもの全て）
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「わからない・特に考えていない」の割合が最も高く 48.6%である。次いで、「一度伊勢市外に
住みたいが、いずれ伊勢市に住みたい（戻ってきたい）（20.0%）」、「住みたい（住み続けたい）
（17.7%）」である。 

高校卒業後の進路別でみると、進学では就職と比べて「住みたい（住み続けたい）」の割合が低
い。 

 

 

 

17.7% 20.0% 13.7% 48.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=685)

住みたい（住み続けたい）
一度伊勢市外に住みたいが、いずれ伊勢市に住みたい（戻ってきたい）
住みたくない（住み続けたくない）
わからない・特に考えていない

回答者数
住みたい（住み
続けたい）

一度伊勢市外
に住みたいが、
いずれ伊勢市
に住みたい
（戻ってきたい）

住みたくない
（住み続けたく
ない）

わからない・特
に考えていない

685 17.7% 20.0% 13.7% 48.6%
男性 363 20.9% 17.9% 12.4% 48.8%
女性 300 14.3% 22.0% 15.0% 48.7%
回答しない 22 9.1% 27.3% 18.2% 45.5%
伊勢市 348 28.4% 33.3% 9.5% 28.7%
伊勢市以外 337 6.5% 6.2% 18.1% 69.1%
進学する 483 12.8% 20.9% 15.7% 50.5%
就職する 192 29.7% 18.2% 8.9% 43.2%
まだ決めていない 6 33.3% 0.0% 0.0% 66.7%
その他 3 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

現在の住まいの地域

高校卒業後の進路

全体
性別

 問 19　あなたは将来、伊勢市に住みたい（住み続けたい）と思いますか。
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「伊勢市から通学・通勤できないところに進学・就職していると思うから」の割合が最も高く
44.2%である。次いで、「娯楽・遊び場が少ないから（32.0%）」、「伊勢市よりも都会に憧れがある
から（31.2%）」、「（現在伊勢市に住んでいて）親元を離れ、自立したいから（30.7%）」である。 

男女別でみると、女性では男性と比べて「（現在伊勢市に住んでいて）親元を離れ、自立したい
から」、「娯楽・遊び場が少ないから」、「交通が不便だから」、「伊勢市よりも都会に憧れがあるか
ら」の割合が高い。 

高校卒業後の進路別でみると、進学では就職と比べて「伊勢市から通学・通勤できないところ
に進学・就職していると思うから」の割合が高い。 

 

44.2%

30.7%

7.4%

8.2%

32.0%

0.0%

2.2%

3.9%

22.1%

10.8%

31.2%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

伊勢市から通学・通勤できないところに

進学・就職していると思うから

（現在伊勢市に住んでいて）親元を離れ、自立したいから

（現在伊勢市以外に住んでいて）親元を離れたくないから

災害の心配があるから

娯楽・遊び場が少ないから

家賃が高いから

子育て環境が良くないから

人付き合い・人間関係が自分に合っていないから

交通が不便だから

伊勢市に愛着がないから

伊勢市よりも都会に憧れがあるから

その他

(n=231)

 ※問 19 で「一度伊勢市外に住みたいが、いずれ伊勢市に住みたい（戻ってきたい）」「住み

たい（住み続けたい）」を回答した場合 

問 20　「一度伊勢市外に住みたい」または「住みたくない（住み続けたくない）」と回答し

た理由を教えてください。（あてはまるもの全て）
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回答者数

伊勢市から通
学・通勤できな
いところに進
学・就職してい
ると思うから

（現在伊勢市に
住んでいて）親
元を離れ、自立
したいから

（現在伊勢市以
外に住んでい
て）親元を離れ
たくないから

災害の心配が
あるから

娯楽・遊び場が
少ないから

家賃が高いか
ら

231 44.2% 30.7% 7.4% 8.2% 32.0% 0.0%
男性 110 41.8% 27.3% 7.3% 8.2% 26.4% 0.0%
女性 111 46.8% 33.3% 8.1% 8.1% 37.8% 0.0%
回答しない 10 40.0% 40.0% 0.0% 10.0% 30.0% 0.0%
伊勢市 149 41.6% 44.3% 0.7% 9.4% 32.2% 0.0%
伊勢市以外 82 48.8% 6.1% 19.5% 6.1% 31.7% 0.0%
進学する 177 48.6% 32.2% 6.8% 7.9% 33.9% 0.0%
就職する 52 30.8% 25.0% 9.6% 9.6% 26.9% 0.0%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数
子育て環境が
良くないから

人付き合い・人
間関係が自分
に合っていない
から

交通が不便だ
から

伊勢市に愛着
がないから

伊勢市よりも都
会に憧れがあ
るから

その他

231 2.2% 3.9% 22.1% 10.8% 31.2% 3.9%
男性 110 1.8% 1.8% 10.9% 10.0% 25.5% 3.6%
女性 111 2.7% 6.3% 33.3% 11.7% 37.8% 4.5%
回答しない 10 0.0% 0.0% 20.0% 10.0% 20.0% 0.0%
伊勢市 149 2.0% 4.7% 24.8% 4.7% 29.5% 6.0%
伊勢市以外 82 2.4% 2.4% 17.1% 22.0% 34.1% 0.0%
進学する 177 2.8% 4.0% 23.2% 10.2% 31.6% 4.5%
就職する 52 0.0% 3.8% 19.2% 11.5% 30.8% 1.9%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性別

現在の住まいの地域

高校卒業後の進路

現在の住まいの地域

高校卒業後の進路

全体

全体
性別
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主な意見は以下のとおり。 

■公共交通・アクセス　　（52 件） 

Ÿ 電車やバスの本数を増やしてほしい 
Ÿ 横断歩道の青信号が短い 
Ÿ 道路の状態をよくしてほしい 

 

■子育て環境　　（6 件） 

Ÿ 教育費のサポート 
Ÿ 少子化対策 

 

■治安　　（8 件） 

Ÿ 防災意識を高めたい 
Ÿ 街灯を増やしてほしい 
Ÿ 草が生い茂っている場所があるので除草をしてほしい 
Ÿ 訪れる人・住み続ける人が安心と安全な生活が送れるようにしてほしい 

 

■自然環境　　（2 件） 

Ÿ 川をもっときれいにする 
 

■商業・お店　　（55 件） 

Ÿ 商業施設（映画館・衣服店・娯楽施設）を増やしてほしい 

Ÿ 若い人が遊べる場所・人が集まれる場所がほしい 
Ÿ 高校生でも利用できる飲食店が少ない 
Ÿ ジムや体育館が欲しい 

 

■街並み　　（4 件） 

Ÿ 都市化してほしい 
Ÿ おかげ横丁以外も景観にこだわってほしい 
Ÿ 暮らしやすい街であってほしい 

 問 21　伊勢市のまちづくりについて期待することやご意見
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■伝統・文化・祭・観光資源　　（15 件） 

Ÿ 観光客が訪れるようなスポットを増やす 
Ÿ 祭りや行事を増やしたい 
Ÿ もっと観光客が増えてほしい 
Ÿ 年末年始と同じくらい普段から人が訪れる観光地になってほしい 

 

■その他　　（15 件） 

Ÿ 所得の増加 
Ÿ 伊勢市の魅力をメディアを通じて日本や世界に発信してほしい 
Ÿ 人口が増えて賑やかになる生活・社会づくりを期待している 
Ÿ 芸能人が来るイベントをしてほしい 
Ÿ プロ野球チームを作る 
Ÿ 現状に満足している 
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資料編　アンケート調査票（設問一覧） 

１　市民アンケート 

 問 分岐設定 質問文 選択肢 形式

 問１ 
　 
　

　 
　 
　

性別 
　 
　

1 
2 
3

男性 
女性 
回答しない

ＳＡ 
　 
　

 問 2 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　

年代 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4

20 歳～24 歳 
25 歳～29 歳 
30 歳～34 歳 
35 歳～39 歳

ＳＡ 
　 
　 
　

 問 3 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

お住まいの地域
（中学校区）

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11

倉田山 
五十鈴 
厚生 
伊勢宮川 
港 
桜浜 
城田 
二見 
小俣 
御薗 
地域がわからない→（　　　　　町）

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問４ 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　

同居の家族構成 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5

単身世帯 
夫婦のみ 
親と子（２世代） 
親と子と孫（３世代） 
その他（　　　　　　）

ＳＡ 
　 
　 
　 
　

 問５ 
　 
　

　 
　 
　

婚姻状況 
　 
　

1 
2 
3

既婚（事実婚を含む） 
未婚 
離別・死別

ＳＡ 
　 
　

 問６ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

現在の職業 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8

会社役員・会社員（正社員） 
公務員・団体職員（正社員） 
契約社員・派遣社員 
パート・アルバイト 
自営業（家族従業員含む） 
学生 
その他（　　　　　　　） 
無職

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問７ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問６で「１～５」
を回答した人のみ

業種 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15

農林水産業 
建設業 
製造業 
電気・ガス・水道業 
情報通信業・IT 業 
運輸業 
卸売・小売業 
金融・保険業 
不動産業 
宿泊・飲食サービス業 
生活関連サービス・娯楽業 
教育、学習支援業 
医療・福祉 
公務（上記の分類にあたらない公務） 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＳＡ 
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 問８ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問６で「１～５」
を回答した人のみ

勤務地 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14

伊勢市 
津市 
松阪市 
多気町 
明和町 
大台町 
鳥羽市 
志摩市 
玉城町 
度会町 
大紀町 
南伊勢町 
上記以外の三重県内 
三重県外

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問９ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

現在の住居の種類 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8

ご自身・配偶者の持家（一戸建て） 
ご自身・配偶者の持家（分譲マンション） 
親族の持家（一戸建て・マンション） 
借家（一戸建て） 
借家（民間の賃貸マンション・アパート） 
借家（市営・県営など公営住宅） 
社宅・社員寮・学生寮・学生会館 
その他（　　　　　）

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 10 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 9で「１、２」
を回答した人のみ

持ち家を購入する
前に住んでいた場

所

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14

伊勢市 
津市 
松阪市 
多気町 
明和町 
大台町 
鳥羽市 
志摩市 
玉城町 
度会町 
大紀町 
南伊勢町 
上記以外の三重県内 
三重県外

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 11 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 9で「１、２」
を回答した人のみ

持ち家を購入する
場所として、伊勢
市を選んだ理由 
（あてはまるもの
全て）

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7

自分や配偶者の職場に近いから 
自分や配偶者の親の近くに住みたいから 
予算内で購入可能だったから 
保育・教育環境が良いから 
生活環境・利便性が良いから 
特に理由はない（もともと住んでいたから） 
その他（　　　　　）

ＭＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 12 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　

伊勢市への居住の

経緯

1 
2 
3 
4

一度も伊勢市から転出していない 
伊勢市で生まれ、一時期市外に住んだが、戻ってきた 
伊勢市以外の三重県内で生まれ、伊勢市に移り住んだ 
三重県外で生まれ、伊勢市に移り住んだ

ＳＡ 
　 
　 
　

 問 13 
　 
　

問 12 で「１」を

回答した人のみ

通勤・通学先はど

のように選びまし
たか。

1 
 
2 
 
3

希望する就職先・進学先を選んだ結果、伊勢市から通

勤・通学できる場所にあった 
伊勢市から通勤・通学できる場所の中から、就職先・進
学先を選んだ 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＳＡ 
　 
　

 問 14 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 13 で「2」を回
答した人のみ

伊勢市から通勤・
通学できる場所の

中から就職先・進
学先を選んだ理由

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8

伊勢市が好きだから 
家族や先生などに勧められたから 
住み慣れた生活環境で暮らしたいから 
親の近くに住みたいから 
伊勢市で子育てをしたいから 
それまでの交友関係を途切れさせたくないから 
1 人暮らしをする経済的余裕がないから 
その他（　　　　　　　　）

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 15 
　

問６で「１～５」
を回答した人と 
問 13 で「２」を
回答した人

希望する仕事を選
択するうえで、伊

勢市に住むことは
制約になりました
か。

1 
2

制約になった 
制約にはならなかった

ＳＡ 
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 問 16 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 12 で「２～
４」を回答した人
のみ

伊勢市に戻ってき
た、または、移り
住んだ理由（あて

はまるもの全て）

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12

自分の仕事の都合（就職・転職） 
自分の仕事の都合（転勤） 
親の仕事の都合 
配偶者の仕事の都合（就職・転職） 
配偶者の仕事の都合（転勤） 
自分の学校の都合（進学・転学など） 
子どもの学校の都合（進学・転学など） 
結婚・出産・子育てのため 
住居を購入するため 
家族・親族の介護のため 
生活環境を良くするため 
その他（　　　　　）

ＭＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 17 
　

　 
　

子どもの有無 
　

1 
2

いる 
いない

ＳＡ

 問 18 
　 
　 
　 
　

問 17 で「１」を
回答した人のみ

子どもの人数 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5

１人 
２人 
３人 
４人 
５人以上

ＳＡ 
　 
　 
　

 問 19 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 17 で「１」を
回答した人のみ

子どもの就学区分 
（あてはまるもの

全て） 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7

就学前（未就園児・幼稚園児・保育園児） 
小学生 
中学生 
高校生 
大学生・大学院生 
社会人 
その他（　　　　）

ＭＡ 
　 
　 
　 
　 
　

 問 20 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　

お子さんは何人欲

しいですか（希
望）

1 
2 
3 
4 
5 
6

子どもは持たない 
１人 
２人 
３人 
４人 
５人以上

ＳＡ 
　 
　 
　 
　

 問 21 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　

現在いらっしゃる
お子さんも含め
て、お子さんは何

人欲しいですか
（現実的な想定）

1 
2 
3 
4 
5 
6

子どもは持たない・持てない 
１人 
２人 
３人 
４人 
５人以上

ＳＡ 
　 
　 
　 
　

 問 22 
　 
　 
　 
　 
　

問 21 で回答した
数が、問 20 で回

答した数を下回る
人のみ

「希望する」子ど
もの数が現実的な

想定」の数を下回
る理由 
（あてはまるもの

全て）

1 
2 
3 
4 
5 
6

子育てや教育にお金がかかるから 
仕事に差し支えるから 
高年齢で産むのはリスクを感じる 
育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから 
健康上の理由から 
その他（　　　　　　　　　）

ＭＡ 
　 
　 
　 
　

 問 23 
　

問５で「２」を回
答した人のみ（未

婚）

自分の一生を通じ
た結婚に対する考

え方

1 
2

いずれ、結婚するつもり 
一生結婚するつもりはない

ＳＡ

 問 24 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 23 で「1」を回

答した人のみ

現在独身でいる理

由 
（３つまで）

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11

結婚するにはまだ若すぎるから 
結婚する必要性をまだ感じないから 
今は、仕事(または学業)にうちこみたいから 
今は、趣味や娯楽を楽しみたいから 
独身の自由さや気楽さを失いたくないから 
適当な相手にまだめぐり会わないから 
異性とうまくつき合えないから 
結婚資金が足りないから 
結婚生活のための住居のめどがたたないから 
親や周囲が結婚に同意しない(だろう)から 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＭＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 25 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　

生活行動（市内・
市外）に対する満

足度

1 
2 
3 
4 
5 
　

病院・診療所 
食料品・日用品の購入 
洋服・雑貨の購入 
家族や友人との外食 
スポーツ活動・趣味・習いごと 
　

ＳＡ 
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 問 26 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

伊勢市内でどのよ
うな暮らし方を希
望しますか。 
（あてはまるもの
全て）

1 
2 
3 
4 
5 
6 
 
7 
8 
9 
10 
11 
 
12 
 
13 
14 
15

利便性の高い生活をする 
落ち着いた環境でゆったりと暮らす 
自分の好きなことや趣味に多くの時間や手間を費やす 
新しいことにどんどんチャレンジする 
友達や知人と一緒にいる時間を楽しむ 
祭りやご近所づきあいなど、地域社会のつながりを大切

にする 
家族と過ごす時間を大切にする 
子どもの教育や健やかな成長に力を注ぐ 
社会や地域の役に立つ活動に取り組む 
職住近接で時間効率のよい生活をする 
オンラインを駆使しながら大都市と変わらない生活や仕

事をする 
近隣の都市で仕事や遊びをしながら落ち着いた環境で生
活する 
仕事で成功する、自分のお店を持つ 
観光に来た人との交流を楽しむ 
あてはまるものはない

ＭＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 27 　 伊勢市に対する愛
着、伊勢市に住ん

でいることの誇り
を感じますか。
「感じる」を 10

点、「感じない」
を 0点としたとき
の点数を選んでく

ださい。

　 10 点（感じる）～０点（感じない） ＳＡ

 問 28 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

伊勢市に住むうえ

で魅力だと思うこ
と（あてはまるも
の全て）

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20

市内の公共交通が充実している 
市外へのアクセスが良い 
市内から通学可能な高校が多い 
市内から通勤可能な圏域に働く場が多い 
子育て環境が良い 
習い事・教育環境が良い 
災害の心配が少ない 
治安が良い・事故の心配がない 
医療・福祉サービスが充実している 
公共施設が充実している 
自然が豊か 
まちに活気がある 
買い物に便利 
ご近所づきあいが心地よい 
親しい友人・知人が近くにいる 
文化・伝統・歴史がある 
物価・家賃が安い 
素敵な店が多い・好きな店がある 
その他（　　　　　　　　） 
特にない

ＭＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 29 　 伊勢市での生活の
楽しみ、自慢でき

ることがあれば自
由に記載してくだ
さい。

　 自由記述 ＦＡ

 問 30 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　

10 年後に伊勢市に
住み続けていると

思いますか。

1 
2 
3 
4 
5

住み続けている 
どちらかといえば住み続けている 
どちらともいえない 
どちらかといえば住み続けていない 
住み続けていない

ＳＡ 
　 
　 
　 
　

 問 31 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 30 で「４，
５」を回答した人

のみ

「どちらかといえ
ば住み続けていな

い」または「住み
続けていない」と
回答した理由

1 
 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11

通学・通勤できないところに進学・就職していると思う
から 
結婚して親元を離れると思うから 
転勤すると思うから 
勤務地の近くに住みたいから 
市内に良い住宅物件がないから 
住宅費が高いから 
住環境が良くないから 
子育て環境が良くないから 
交通が不便だから 
伊勢市に愛着がないから 
その他（自由記述　　　　　　　　　　　　　）

ＳＡ 
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２　転出者アンケート 

 問 分岐設定 質問文 選択肢 形式

 問１ 
　 
　

　 
　 
　

性別 
　 
　

1 
2 
3

男性 
女性 
回答しない

ＳＡ 
　 
　

 問 2 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　

年代 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5

29 歳以下 
30 歳代 
４０歳代 
５０歳代 
６０歳以上

ＳＡ 
　 
　 
　 
　

 問３ 
　 
　

　 
　 
　

婚姻状況 
　 
　

1 
2 
3

既婚（事実婚を含む） 
未婚 
離別・死別

ＳＡ 
　 
　

 問４ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

現在の職業 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8

会社役員・会社員（正社員） 
公務員・団体職員（正社員） 
契約社員・派遣社員 
パート・アルバイト 
自営業（家族従業員含む） 
学生 
その他（　　　　　　　） 
無職

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問５ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 4で「１～５」
を回答した人のみ

業種 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15

農林水産業 
建設業 
製造業 
電気・ガス・水道業 
情報通信業・IT 業 
運輸業 
卸売・小売業 
金融・保険業 
不動産業 
宿泊・飲食サービス業 
生活関連サービス・娯楽業 
教育、学習支援業 
医療・福祉 
公務（上記の分類にあたらない公務） 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問６ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

現在、親が住んで
いる地域（２つま

で選択）

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18

伊勢市 
津市 
松阪市 
多気町 
明和町 
大台町 
鳥羽市 
志摩市 
玉城町 
度会町 
大紀町 
南伊勢町 
１～12 以外の三重県内 
愛知県 
東京圏（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県） 
大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県） 
上記以外の道・県 
わからない・亡くなっている

ＭＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問７ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

伊勢市に住んでい

た時の住所（中学
校区）

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11

倉田山 
五十鈴 
厚生 
伊勢宮川 
港 
桜浜 
城田 
二見 
小俣 
御薗 
地域がわからない→（　　　　　町）

ＳＡ 
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 問８ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

伊勢市に居住して
いた理由

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8

伊勢市で生まれた 
親の都合（親の引越しに帯同した） 
高校・高専への進学 
大学への進学 
就職や転職 
転勤 
結婚、同棲、妊娠・出産 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 9 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　

伊勢市での居住期
間 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6

２年未満 
３～4年 
5～9 年 
10～19 年 
20～29 年 
30 年以上

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　

 問 10 
　

　 
　

同居していた家族
のうち伊勢市から
転出した人

1 
2

同居する家族全員が転出 
同居する家族の一部が転出

ＳＡ 
　

 問 11 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

伊勢市から転出し
た人数

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7

１人 
２人 
３人 
４人 
５人 
６人 
７人以上

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 12 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　

現在同居する家族
構成 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5

単身世帯 
夫婦のみ 
親と子（２世代） 
親と子と孫（３世代） 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＳＡ 
　 
　 
　 
　

 問 13 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

伊勢市から転出し

た理由

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11

進学や転学のため 
就職や転職のため 
転勤のため 
定年退職のため 
結婚、同棲、妊娠・出産のため 
離婚、別居のため 
持ち家購入のため 
自身・配偶者の家業を継ぐ、家族・親族の介護のため 
親の都合のため（親の引越しに帯同した） 
伊勢市から転出することが目的だった 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 14 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

伊勢市からの転出

先地域

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16

津市 
松阪市 
多気町 
明和町 
大台町 
鳥羽市 
志摩市 
玉城町 
度会町 
大紀町 
南伊勢町 
１～１1以外の三重県内 
愛知県 
東京圏（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県） 
大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県） 
上記以外の道・県

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 15 
　 
　

問 14 で 1～11 を
選択した場合のみ

転出するにあたっ
て、伊勢市内でも
住宅を探しました

か。

1 
2 
3

もともと伊勢市で探していたが、他市町を選択した 
伊勢市でも探していたが、他市町を選択した 
伊勢市では探さなかった

ＳＡ 
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 問 16 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 14 で 1～11 を
選択した場合のみ

他市町の住宅を選
択した理由（３つ
まで選択）

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10

社宅・社員寮・学生寮・学生会館をあっ旋されたから 
もともと土地・住宅を所有していたから 
親の近く・出身地であったから 
土地・住宅・家賃が安かったから 
生活利便性が高かったから 
通勤・通学に便利だから 
子育て環境がよかったから 
伊勢市内で良い住宅が見つからなかったから 
伊勢市から出たかったから 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＭＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 17 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

伊勢市に住んでい

た時の住居 
　 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7

持ち家（親族が所有） 
持ち家（本人もしくは配偶者が所有） 
借家：一戸建て 
借家：民間の賃貸マンション・アパート 
借家：市営・県営など公営住宅 
社宅・社員寮・学生寮・学生会館 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 18 
　 
　 
　 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

現在の住居 
　 
　 
　 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7

持ち家（親族が所有） 
持ち家（本人もしくは配偶者が所有） 
借家：一戸建て 
借家：民間の賃貸マンション・アパート 
借家：市営・県営など公営住宅 
社宅・社員寮・学生寮・学生会館 
その他（　　　　　　　　　　　）

ＳＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 19 
　 
　 
　

　 
　 
　 
　

伊勢市に再び居住

する意向

1 
2 
3 
4

再び伊勢市に戻る予定 
条件が整えば伊勢市に戻りたい 
わからない 
伊勢市に戻るつもりはない

ＳＡ 
　 
　 
　

 問 20 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 19 で１を選択
した場合のみ

伊勢市に戻るの
は、どのようなタ

イミングが想定さ
れますか。 
（２つまで選択）

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12

就職するとき 
結婚するとき 
子どもが生まれるとき 
子どもが入学するとき 
親の世話が必要になったとき 
家業を継ぐとき 
住居を持つとき 
定年退職後 
子どもが成人したとき 
現在の暮らしに満足したとき 
現在の仕事に満足したとき 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＭＡ 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

 問 21 
　 
　 
　 
　 
　

問 19 で２～3を
選択した場合のみ

伊勢市に戻るため
に重要なこと（条

件など） 
（２つまで選択）

1 
2 
3 
4 
5 
6

就職先があること 
現在の仕事を続けられること（在宅勤務や通勤利便性が

高まる） 
予算内で購入可能な住宅があること 
生活利便性が維持できること 
子育て環境がよくなること 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

ＭＡ 
　 
　 
　 
　 
　

 問 22 
　 
　 
　 
　 
　 
　 
　

問 19 で 4を選択
した場合のみ

伊勢市に戻るつも
りはない理由 
（２つまで選択） 
　 
　 
　

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8

出身地ではないから 
住居を購入したから 
伊勢市以外の人と結婚したから 
生活利便性が低いから 
通勤・通学できない・不便だから 
子育て環境がよくないから 
伊勢市に愛着がないから 
その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

ＭＡ

 問 23 　 伊勢市での暮らし

に対する全般的な
意見

　 自由記述 ＦＡ
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３　高校生アンケート 

１）回答者の属性について 

 

 

①　男性 

②　女性 

③　回答しない 

 

 

①　伊勢市 

②　伊勢市以外　→　（　　　　　　　　　　　　市・町） 

 

 

①　伊勢市 

②　伊勢市以外　→　（　　　　　　　　　　　　　　　市・区・町・村） 

 

 

①　住んだことはない 

②　５年未満 

③　5年以上 10年未満 

④　10年以上 15 年未満 

⑤　15年以上 

 

 

①　実家（親元） 

②　下宿（親戚や大家の家を間借り） 

③　学生寮 

④　アパート（一人暮らし） 

⑤　その他（自由記述：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 

 

 

 問１ あなたの性別を回答してください。（１つ選択） 

 問２ あなたの現在のお住まいの地域を回答してください。（１つ選択） 

 問３ あなたの出身地・地元（生まれ育った場所）を回答してください。（１つ選択） 

 問 4 あなたの伊勢市での居住年数を回答してください（１つ選択） 

 問 5 あなたの現在のお住まいの種類を回答してください。（１つ選択） 
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２）卒業後の進路について 

 

 

①　進学する　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　⇒問 7に進んでください 

②　就職する　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　⇒問 9に進んでください 

③　まだ決めていない　　　　　　　　　　　　　　　　⇒問 9に進んでください 

④　その他（自由記述：　　　　　　　　　　　　　）　⇒問 9に進んでください 

 

 

①　伊勢市内 

②　伊勢市以外の三重県内　→　（　　　　　　　　　　　　　　市・町） 

③　愛知県 

④　東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県） 

⑤　大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県） 

⑥　上記以外の道県（　　　　　　　　　　道・県） 

⑦　地域は特に選ばない・まだ決めていない 

 

 

①　希望する専攻があること 

②　自宅から通学しやすいこと 

③　一人暮らしができること 

④　学費・奨学金 

⑤　学校の雰囲気 

⑥　就職実績が良いこと 

⑦　学校の知名度（ネームバリュー） 

⑧　入試難易度が自分に合うこと 

⑨　親や先生などのすすめによる 

⑩　その他（自由記述：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 

 

 問 6 高校卒業後の進路について、あなたはどのように考えていますか。（１つ選択）

 

 問 7 ※問 6で①を選択した方のみにお聞きします。  

進学（予定）先の居住地について、あなたの希望（決まっていれば予定）を教え

てください。（１つ選択）

 問 8 ※問 6で①を選択した方のみにお聞きします。  

進学（予定）先の検討にあたって、あなたが重視する条件を教えてください。

（当てはまるものすべて選択）
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①　伊勢市内 

②　伊勢市以外の三重県内　→　（　　　　　　　　　　　　　　市・町） 

③　愛知県 

④　東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県） 

⑤　大阪圏（大阪府、京都府、兵庫県） 

⑥　上記以外の道県（　　　　　　　　　　道・県） 

⑦　地域は特に選ばない・まだ決めていない 

 

 

①　希望する仕事内容であること 

②　やりがいを感じられること 

③　自分の能力、個性が活かせること 

④　いろいろな知識やスキルが得られること 

⑤　実家から通勤しやすいこと 

⑥　通勤時間が短いこと 

⑦　給料が良いこと 

⑧　今の交友関係を変えずにいられること 

⑨　職場の雰囲気 

⑩　会社の知名度 

⑪　転勤がないこと 

⑫　安定していること 

⑬　これから成長しそうなこと 

⑭　ワークライフバランス（仕事と生活の調和） 

⑮　寮など福利厚生施設が充実していること 

⑯　社会貢献していること 

⑰　女性が活躍しやすいこと 

⑱　デジタル化が進んでいること 

⑲　今は決めていない 

⑳　その他（自由記述：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 

 

 

 問 9 将来あなたが就職した場合の居住地について、あなたの希望（決まっていれば予

定）を教えてください。（１つ選択） 

 問 10 就職（予定）先の検討にあたって、あなたが重視する条件を教えてください。（当

てはまるものすべて選択） 
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①　農林漁業・畜産業関係（農家・漁師・酪農家・農水産物加工業など） 

②　建築・土木・建設関係（建築設計士・大工・板金工・測量士・造園業・電気工事士・不動産

鑑定士など） 

③　工業・製造業関係（自動車製造・食品製造・機械製造・電気機器製造・半導体製造など） 

④　情報・通信・ＩＴ関係（システムエンジニア・プログラマー・ネットワーク設計・Web デザ

イナーなど） 

⑤　航空・船舶・運輸業関係（鉄道・バス・トラック運転手・駅員・パイロット・航海士・客室

乗務員など） 

⑥　金融・証券・保険・コンサルティング関係（銀行員・証券アナリスト・トレーダー・保険外

交員など） 

⑦　医療関係（医師・歯科医師・獣医師・看護師・薬剤師・理学療法士・検査技師・臨床心理士

など） 

⑧　福祉・介護関係（ケアマネジャー・介護福祉士・ホームヘルパー・社会福祉士など） 

⑨　教育・保育関係（教師・講師・保育士・幼稚園教諭・児童指導員など） 

⑩　学術・研究・芸術関係（研究者・音楽家・画家・漫画家・小説家など） 

⑪　スポーツ関係（プロスポーツ選手・スポーツコーチ・インストラクター・トレーナーなど） 

⑫　理容・美容・ファッション・ブライダル関係（理容師・美容師・エステティシャン・デザイ

ナー・スタイリスト・ウェディングプランナーなど） 

⑬　報道・芸能・広告関係（記者・編集者・プロデューサー・脚本家・カメラマン・イベント企

画など） 

⑭　飲食業・販売業関係（飲食店店長・販売員・調理師・シェフ・パティシエ・接客員・バイヤ

ーなど） 

⑮　観光・旅行・ホテル関係（ホテルスタッフ・旅行コーディネーター・ツアーコンダクター・

旅行ガイドなど） 

⑯　公務員・団体職員（国家公務員・地方公務員・警察官・消防士・自衛官など） 

⑰　専門職系（弁護士・税理士・会計士・司法書士・行政書士など） 

⑱　聖職者（神主・禰宜・巫女・僧侶・尼など） 

⑲　業種は決まっていないが、事務職系 

⑳　業種は決まっていないが、営業職系 

㉑　業種は決まっていないが、自営業（自分で商売をする） 

㉒　その他（自由記述：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 

㉓　わからない 

 

 

 問１1 あなたが将来、就職したいと思う職業はどれですか。選択肢の中に希望の職業が

ない場合は、㉒その他（　　　）に、具体的に記入して下さい。（１つ選択） 
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①　ある 

②　ない 

③　伊勢市内の企業を知らない 

 

３）伊勢市での生活について 

 

 

 

 

 

 問１2 あなたが将来、就職したいと思う企業が伊勢市内にありますか（ありました

か）。（１つ選択） 

 問１3 あなたは伊勢市に愛着や誇りを持っていますか。「感じる」を 10 点、「感じな

い」を 0点としたときの点数をそれぞれ１つずつ選んでください。（それぞれ１つ

選択） 

 
感
じ
る

感
じ
な
い

 A 愛着 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

 B 誇り 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
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①　交通面が便利である 

②　買い物などの日常生活が便利である 

③　自然環境が豊かである 

④　公園や緑地が整備されている 

⑤　地域の歴史や文化が身近である 

⑥　祭りや伝統行事が豊富である 

⑦　まちのイメージが良い 

⑧　スポーツ・レクリエーション施設が充実している 

⑨　レジャー・娯楽施設が充実している 

⑩　習い事・教育環境が良い 

⑪　防災に対する安心感がある 

⑫　治安が良い、安心なまちである 

⑬　町並みや景観がすぐれている 

⑭　就職先が豊富である 

⑮　多くの人が訪れ賑わっている 

⑯　おいしい食べ物が多い 

⑰　県外や海外に自慢できるものが多い 

⑱　その他（自由記述：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 

⑲　特にない 

 

 

①　活動している、活動するつもり 

②　興味はあるけど、活動していない 

③　活動したいと思わない、声をかけられても参加しない 

④　わからない 

 

 問１4 あなたが思う伊勢市の魅力について教えてください。（当てはまるものすべて選

択） 

 問１5 あなたの住んでいる地域で行われている活動（地域清掃、お祭り行事など）に興

味はありますか。（１つ選択） 
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 問１6 あなたが伊勢市での生活で楽しんでいることをご記入ください。 

  

 

 

 

 

 

 問１7 あなたが伊勢市について自慢できることをご記入ください。 
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①　利便性の高い生活をする 

②　落ち着いた環境でゆったりと暮らす 

③　自分の好きなことや趣味に多くの時間や手間を費やす 

④　新しいことにどんどんチャレンジする 

⑤　友達や知人と一緒にいる時間を楽しむ 

⑥　祭りやご近所づきあいなど、地域社会のつながりを大切にする 

⑦　家族と過ごす時間を大切にする 

⑧　子どもの教育や健やかな成長に力を注ぐ 

⑨　社会や地域の役に立つ活動に取り組む 

⑩　職住近接で時間効率のよい生活をする 

⑪　オンラインを駆使しながら大都市と変わらない生活や仕事をする 

⑫　近隣の都市で仕事や遊びをしながら落ち着いた環境で生活する 

⑬　仕事で成功する、自分のお店を持つ 

⑭　観光に来た人との交流を楽しむ 

⑮　あてはまるものはない 

⑯　その他（自由記述：　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　　） 

 

 

①　住みたい（住み続けたい）　　　　　　　　　　　　　　　　⇒問 21に進んでください 

②　一度伊勢市外に住みたいが、いずれ伊勢市に住みたい（戻ってきたい）　 

⇒問 20に進んでください 

③　住みたくない（住み続けたくない）　　　　　　　　　　　　⇒問 20に進んでください 

④　わからない・特に考えていない　　　　　　　　　　　　　　⇒問 21に進んでください 

 

 問１8 あなたは伊勢市でどのような暮らしを希望しますか。（当てはまるものすべて選

択） 

 問１9 あなたは将来、伊勢市に住みたい（住み続けたい）と思いますか。（１つ選択） 
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①　伊勢市から通学・通勤できないところに進学・就職していると思うから 

②　（現在伊勢市に住んでいて）親元を離れ、自立したいから 

③　（現在伊勢市以外に住んでいて）親元を離れたくないから 

④　災害の心配があるから 

⑤　娯楽・遊び場が少ないから 

⑥　家賃が高いから 

⑦　子育て環境が良くないから 

⑧　人付き合い・人間関係が自分に合っていないから 

⑨　交通が不便だから 

⑩　伊勢市に愛着がないから 

⑪　伊勢市よりも都会に憧れがあるから 

⑫　その他（自由記述：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　） 

 

 

 問 20 ※問 19 で②、③を選択した方のみにお聞きします。 

「一度伊勢市外に住みたい」または「住みたくない（住み続けたくない）」と回答

した理由を教えてください。（当てはまるもの全て選択） 

 問 21 伊勢市のまちづくりについて期待することやご意見がございましたら、ご記入くだ

さい。 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



　伊勢市のロゴタイプ　 

親しみやすさ、温かさが感じられる丸みのある書体で、

伊勢市を訪れる旅人への“おもてなしの心”を表現。生

き生きとした線は、豊かな自然と新鮮な海の幸、山の幸

をイメージしています。繋がっていく筆脈で大切に受け

継がれてきた伊勢市の“伝統と文化を愛する心”、すっと

伸びた爽快な線に光を入れて“未来への希望と世界平

和を願う心”を表現しており、平成 28 年 4 月 8 日より

使用が開始されました。

　市の花　　　ジングウツツジ 

神宮林内の神路山、島路山で発見され、その名が付

きました。伊勢志摩地域、静岡県浜松市、愛知県東

部に生育しています。

　市の木　　　オヤネザクラ 

昭和 61 年７月３日に、市の天然記念物に指定。国指

定史跡・旧豊宮崎文庫に所在しています。昭和 3 年

にヤマザクラの新種として発表されました。

　市の鳥　　　イソヒヨドリ 

大きさは 25cm 程度で、美しい声で鳴きます。オス

とメスでは羽の色が異なります。磯や海岸部を生息

地としていましたが、最近は、市街地などにもその生

息域を広げてきています。

　伊勢市の市章　 

「ISE」の文字をモチーフに、神宮の森や伊勢平野を包

むように広がる青空と清流、そして、豊潤な伊勢湾を緑

色と青色で表現。中央の「S」で勢いを表すとともに、循

環型のまちづくりを基本理念とした都市を象徴してお

り、平成 17 年 11 月 1 日に制定されました。

オス メス
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